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Jutalom két tsz-nek
A jól dolgozó termelőszövetkeze­

tek mellett esztendők óta verseny 
folyik a gyenge termelőszövetkeze­
tek kategóriájába tartozó közös gaz­
daságok között is. Ez a versenyfor­
ma évről évre elősegítette, hogy 
egyes termelőszövetkezetek kiemel­
kedjenek, jobb eredmények eléré­
sére, a megszilárdulásra ösztönözze 
a termelőszövetkezeteket.

A megyei versenybizottság a múlt 
évi termelési és gazdálkodási ered­
mények alapján két ilyen termelő­
szövetkezetet jutalmazott meg, ösz- 
szesen 15 000 forinttal. Ebben a ka­
tegóriában a versenyző szövetkeze­
tek között első lett a polgári Pető­
fi Tsz, a második helyet a konyári 
Hunyadi Tsz szerezte meg.

A polgári Petőfi Tsz halmozatlan 
termelési értéke egy esztendő alatt 
5.6 millió forintról 8,9 millió forint­
ra növekedett, míg az egy dolgozó 
tagjára jutó részesedés 7613 forint­
ról 8837 forintra. A szövetkezetnek 
igen kedvezőek az adottságai: nem 
egészen 5 aranykoronás a földjük, 
több mint fele szikes, s ezen kívül 
a belvíz is sok kárt okozott. Mind­
ennek ellenére jelentős mértékben 
szilárdult a szövetkezet. A Petőfi 
Tsz vezetőinek Tóth Imre, a megyei 
tanács vb mezőgazdasági és élel­
mezésügyi osztályának helyettes ve­
zetője adta át a 8000 forint jutal­
mat.

A konyári Hunyadi Termelőszö­
vetkezet mind a növénytermesztés­
ben. mind az állattenyészésben fi­
gyelemre méltó eredményt ért el 
az elmúlt évben. Kenyérgabonából 
16, cukorrépából 188. burgonyából 
75 mázsát termelt holdanként. 2200 
liter volt az egy tehénre jutó tej­
hozam. az egy kocára jutó malac­
szaporulat pedig 18 darab. A tsz 
egy esztendő alatt 7,3 millió forint­
ról 9 millió forintra növelte hal­
mozatlan termelési értékét, s beru­
házott vagyona 1,8 millió forinttal 
gyarapodott.

A konyári Hunyadi Tsz vezetői­
nek Juhász András, a Debrecen és 
Környéke Területi Szövetség titká­
ra adta át a 7000 forint jutalmat.

Világ proletárjai egyesüljetek!

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Mai számunkban:
Miért nincs elég 
füstszűrös cigaretta?

(2. old.)

„Csendháborítás” okkal 
vagy ok nélkül (3. old.)
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Merényletet követtek el 
Robert Kennedy ellen

Los Angeles. Robert Kennedy 
szenátor ellen Los Angelesben az 
Ambassador szálloda előcsarnoká­
ban egy fiatalember merényletet 
követett el. Több lövést adott le a 
szenátorra, aki a televíziós kame­
rák előtt — magyar idő szerint 
— szerdán reggel nyolc óra után 
a kaliforniai próba választáson el­
ért sikeréről számolt be. A próba­
választások előzetes eredményei 
ugyanis azt bizonyították, hogy 
Kennedy megelőzte McCarthy sze­
nátort és Humphrey alelnököt, akik

ugyancsak a Demokrata Párt színei­
ben indultak.

Az egybegyűltek közül hirtelen 
előlépett egy szürke ruhás férfi, és 
revolveréből rálőtt Robert Kenne- 
dyre. A szenátor összeesett, arcát 
vér borította el. Mellette álló fele­
sége, aki tizenegyedik gyermeküket 
várja, sírva borult le mellé. A sze­
nátort a szálloda konyhájának elő­
terébe vitték, sebeit asztalkendők­
kel igyekeztek bekötözni. Az elő­
csarnokban pánik tört ki. Kennedy 
magánál volt, és azt kérdezte, hogy

rajta kívül másnak nem esett-e 
baja. Megérkeztek a mentők, és 
az akkor már eszméletlen sebesül­
tet a Los Angeles-i központi kór­
házba vitték. A kórházból szerzett 
értesülések szerint a szenátor a fe­
jén, jobb füle mögött és a jobb vál­
lán sérült meg.

A merénylőt elfogták, és őrizetbe 
vettek még két személyt. Egyesek 
szerint összesen nyolc lövés dör­
dült el a Los Angeles-i szálloda 
előcsarnokában, és Kennedyn kívül 
még hárman megsebesültek.

Hz orvosok ovatos derű latosa

Erkel-emlékkiállítás
A nagy magyar zeneszerző, Erkel Fe­

renc halálának 75. évfordulója alkalmá­
ból június 5-én, szerdán délelőtt 11 órakor 
emlékkiállítás nyílt a Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem könyvtárában. Az Erkel 
Ferenc életművét bemutató kiállítást - 
melyet Hornicsár Tivadar né és dr. Veress 
Gézáné rendezett - dr. Szénássy Barnáné. 
az egyetemi könyvtár osztályvezetője nyi­
totta meg.

Magyar idő szerint fél tizenegy 
óra körül a kórházban hat idegse­
bész közreműködésével műtétet 
kezdtek meg, hogy Robert Kenne­
dy koponyájából eltávolítsák a go­
lyót.

A műtét magyar idő szerint 14.30 
órakor ért véget. A szenátort a 
kórház súlyos betegek számára 
fenntartott részében helyezték el: 
a kórház egyik szóvivője szerint az 
orvosok „valamelyest bizakodóak" 
a szenátor állapota tekintetében.

Los Angeles polgármester-helyet­
tese a műtétet végző sebészek vé­

leményére hivatkozva közölte az 
újságírókkal, hogy „a jelek szerint 
Robert Kennedy nem szenvedett 
agysérülést"’. Ez a körülmény va­
lószínűleg a merénylő fegyvere kis 
kaliberének tudható be.

A kórház hivatalos orvosi köz­
leményt nem adott ki, kiszivárgott 
értesülések szerint az orvosok véle­
ménye az, hogy még legalább 4—5 
nap kell ahhoz, hogy a háromórás 
műtét eredményességét meg lehes­
sen állapítani.

Az Irgalmas Szamaritánusról el­
nevezett kórház előtt több mint há-

n Los Angeles-i 
rendőrség közleménye

Tom Reddin, a Los Angeles-i 
rendőrség főnöke az alábbi hivata­
los közleményt adta ki a Robert 
Kennedy szenátor ellen elkövetett 
merényletről:

„A szenátort két lövés érte.

mindkettőt egy nyolclövetű, 0,22 
kaliberű revolverből adták le. A 
merénylő az egész tárat kilőtte.

Az őrizetbe vett egyén körülbelül 
25 éves, 165 cm magas, 54 kiló, ha­
ja göndör. Nem hajlandó vallomást

50 új kombájn 
tsz-eknek

Az aratás megkezdéséig 50, a ko­
rábbi években már igen jól bevált 
SZK 4-es típusú szovjet kombájn 
érkezik a megyébe. Ebből már 40 
darabot útnak is indítottak a ter­
melőszövetkezetekbe. ahol nemso­
kára munkába is állnak.

iloson vadat emeltek 
merénylő ellen

Reddin rendőrfőnök bejelentette, 
hogy hivatalosan vádat emeltek egy 
férfi ellen, akit „John Doe” né­
ven jelölnek. (Ez a szokásos for­
mula az Egyesült Államokban 
olyan személyek megnevezésére, 
akiknek kiléte nem azonosítható.) 
A vád: merénylet Robert Kennedy 
szenátor ellen. „John Doe” való­

színűleg csütörtökön jelenik meg a 
vizsgálóbíró előtt.

Reddin elmondotta, hogy a gya­
núsított igazi nevét egyelőre nem 
tudják. Miután kijelentette, hogy 
angolul nem beszél, a kérdéseket a 
helyi rendőrség egy spanyolul tudó 
tagja tette fel. „Amennyire tudjuk, 
a merényletben csak egy személy 
vett részt. Ez a véleményünk egy

sor ember tanúvallomásán alap­
szik” — mondotta a rendőrfőnök. 
Hozzátette, hogy „John Doe" ujjle­
nyomatait elküldték Washingtonba, 
hogy megpróbálják azonosítani az 
FBI nyilvántartásával.

Ramsey Clark amerikai igazság­
ügy-miniszter elrendelte, hogy az 
FBI kapcsolódjon be a nyomozásba.

(Folytatás a 8. oldalon)
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A Kossuth Egyetem minden hatodik hallgatója
külföldön dolgozik a nyáron

crvál

Az egész egyetem külföldre ké­
szül. Ez persze túlzás, mégis jellem­
ző a Kossuth Lajos Tudományegye­
tem örvendetesen gyarapodó kül­
földi kapcsolataira. S bár a hallga­
tók a vizsgaidőszak izgalmai köze­
pette még nem nagyon érnek rá 
foglalkozni a nyári programmal, de 
a KISZ-bizottságon már a külföldi 
és hazai csereakciókat készítik elő.

A legtöbben a Szovjetunióba 
utaznak. A KISZ Központi Bizott­
sága és a Komszomol KB közötti 
egyezmény értelmében egyre na­
gyobb méreteket ölt a felsőoktatási 
intézmények hallgatóinak építőtá­
bori cseréje. A felsőbb szintű meg­
egyezést úgy valósította meg és 
egészítette ki a Kossuth Egyetem 
KISZ-bizottsága, hogy immár há­
rom éve kapcsolatba lépett a kijevi 
Sevcsenko Állami Egyetemmel. 
Mint 1966 óta minden alkalommal, 
húsz debreceni egyetemista ezúttal 
is a Krímben végez mezőgazdasági 
munkát. Négy hétig dolgoznak egy 
szovhozban, utána pedig két hétig 
ismerkednek a Szovjetunió legszebb 
tájaival.

De nemcsak az ukrán főváros 
egyetemével való kapcsolat ilyen

gyümölcsöző. Hamarosan harminc 
kossuthos indul Észtországba, a tar- 
tui Állami Egyetem meghívására. 
A lányok mezőgazdasági munkát 
végeznek, a fiúk pedig építkezésen 
dolgoznak a híres ardui építőtábor­
ban. Az egyhónapos munka után 
két hetet töltenek az észt főváros­
ban, Tallinban. aztán Tartuban, Le- 
ningrádban.

Az eddig felsorolt félszáz egyete­
mista a kiutazóknak még mindig 
csak a kisebbik része, ugyanis száz- 
tizenheten — matematikusok, fizi­
kusok, vegyészek, földrajz- és orosz 
szakosok — háromhetes szovjet ter­
melési gyakorlaton vesznek részt. 
Szakuk jellegéből eredően négy 
szovjet felsőoktatási intézményben 
— a kijevi, a harkovi, az ungvári 
és a donyecki egyetemeken — fo­
gadják őket. A fogadó tanintézmé­
nyek változatos szakmai programot 
biztosítanak — például az orosz 
szakosok külön nyelvtanfolyamon 
vesznek részt —, s a termelési gya­
korlat után a magyar egyetemisták 
megtekintik Moszkva és a Krím 
nevezetességeit is.

További hat hallgató készül a le- 
ningrádi ifjúsági nemzetközi építő­

táborba. A csestochowai műszaki 
főiskola és a Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetem közötti, lengyel kez­
deményezésre kötött szerződés sze­
rint húsz debreceni egyetemista 
utazik Lengyelországba. A magyar 
fiatalok három hétig építkezésen 
dolgoznak, majd egyhetes köruta­
zást tesznek a tengerparton, majd 
Varsóban.

De mindez csak a csereakció 
egyik oldala, ugyanis ugyanennyi 
szovjet, lengyel vendég foglalkozta­
tásáról kell gondoskodni. A csere­
képesség előfeltételét, egy hazai 
építőtábort érdekes módon biztosí­
tott a KLTE KISZ-bizottsága. Kép­
viselői szerződést kötöttek a Buda­
pesttől mintegy harminc kilométer­
re fekvő Felsőbabádi Állami Gaz­
daság vezetőivel. A nyáron közösen 
két turnust szerveznek, 120—120 
résztvevővel. A vendégek és a ma­
gyar egyetemi hallgatók a szőlőgaz­
daságban úgynevezett „nyári zöld­
munkát” végeznek. Minden máso­
dik délutánjuk szabad lesz, a kultu­
rális programról a szervezők gon­
doskodnak. Ebben a táborban dol­
goznak majd a Kossuth Gyakorló 
Gimnázium legjobb KISZ-aktívái 
is. Az idén még sátorban laknak a

táborozok, de ha mindegyik fél — 
az egyetemisták, a KISZ-bizottság 
és az állami gazdaság — egyaránt 
elégedett, akkor jövőre faházak épí­
tésére is sor kerül.

Természetesen a debreceni egye­
temisták eljutnak más magyar épí­
tőtáborba is. Például negyven lány 
gyümölcsöt szed majd a balaton- 
aligai nemzetközi táborban.

A külföldi vendégek — a Debre­
cenben szakmai gyakorlatot végző 
kijevi, harkovi, donyecki, ungvári 
matematikusok, fizikusok, vegyé­
szek, filozófusok csakúgy, mint a 
felsőbabádi építőtáborban dolgozók 
— egyhetes országjáró körútra in­
dulnak. Megismerkednek a megyé­
vel, Budapesttel, a Balatonnal.

A Kossuth Lajos Tudományegye­
temen 1900 hallgató tanul. Alaposan 
kiveszik részüket a munkából nyá­
ron is, hiszen a legnagyobb debre­
ceni felsőoktatási intézmény min­
den nyolcadik hallgatója hazánk­
ban, minden hatodik hallgatója 
külföldön; az egyetem hallgatóságá­
nak negyede építőtáborban dolgo­
zik, külföldi termelési gyakorlaton 
vesz részt.

2. L

romszázan várták a műtét befeje­
zését. Az egybegyűltek megköny- 
nyebbüléssel vették tudomásul az 
orvosok „óvatos derűlátását”.

Kennedy Washington mellett le­
vő lakóházát a rendőrség azonnal 
védelem alá vette. Ugyancsak vé­
delem alá helyezték Los Angeles­
ben McCarthy szenátort, a Demok­
rata Párt másik elnökjelöltségre 
törő képviselőjét.

Robert Kennedy vidéki nyaraló­
ját, ahol gyermekei tartózkodnak, 
a rendőrség körülzárta.

tenni sem személyazonosságára, 
sem a merénylet indítékaira vonat­
kozóan. Személyazonosságát igazoló 
papírokat nem találtak nála. A 
merénylőt állandó őrizet alatt tart­
ják."

$

Az amerikai törvényhozás jelentős 
képviselői hangoztatják, megdöbben­
tőnek tartják, hogy a politikai gyil­
kosságok ennyire napirenden van­
nak az Egyesült Államokban. A 
képviselőház elnöke alig jutott szó­
hoz: „Mi történt ezzel az országgal, 
szörnyű, hihetetlen ...” — mondot­
ta az UPI tudósítójának.

John F. Kennedy

Bobért Kennedy

Martin Luther King

KITÜNTETÉSEK
A 17. padagógusnap alkalmából 

dr. Földes István, a Debreceni Or­
vostudományi Egyetem Anatómiai 
Intézetének docense és dr. Kovács 
László, a Marxizmus—Leninizmus 
Tanszék docense „Az oktatásügy ki­
váló dolgozója” kitüntetésben ré­
szesült.

A Debreceni Tanítóképző Intézet­
ben „Az oktatásügy kiváló dolgozó­
ja” kitüntetést kapta Karabélyos 
Anna gyakorlóiskolai nevelő „Ki­
váló dolgozó” lett Böszörményi Lil­
la pénzügyi főelőadó, és miniszteri 
dicséretben részesültek dr. Bujdosó 
Ernő, Félegyházi László, dr. Kriesch 
Gábor és Rimóczi József intézeti 
tanárok.



Szigorúd» büntetik az élővizeket szennyező vállalatokat

AZ ORSZÁGOS VÍZÜGYI HIVATAL TÁJÉKOZTATÁSA
Földünk jó kétharmadát víz bo­

rítja, mégis kevés az édesvizünk. 
Eddig nem sikerült gazdaságosan 
sótalanítani a tengerek vizét, ezért 
sok helyen komoly probléma az 
ipar és a lakosság édesvízzel való 
ellátása.

Hazánk aránylag bővizű ország­
nak számít, mégis gond az ipar és 
a lakótelepülések vízellátása. Az 
élővizek java részét szennyezik, az 
iparvállalatok és a települések 
szennyvizeit sem tisztítják olyan 
mértékben, ahogyan közegészség- 
ügyünk és népgazdaságunk megkí­
vánná.

Miután az Országos Vízügyi Hi­
vatal foglalkozik a vizek szennye­
zésének megakadályozásával, kér­
dést intéztünk Kádár László főmér­
nökhöz:

— Hogyan foglalható össze a mai 
helyzet, és milyen intézkedéseket 
tesznek az élővizek szennyezése el­
len?

— Természetesen vizeinket —

mondotta a főmérnök — nagymér­
tékben szennyezik vegyi anyagok­
kal. Olajos, fenolos, ásványi sókkal 
fertőzött és másképpen szennyezett 
vizeket engednek be tisztítás nél­
kül folyóinkba, patakjainkba és ta­
vainkba. A műtrágyákkal és egyéb 
vegyszeres anyagokkal telített föl­
dekről is sok szennyező anyag ke­
rül természetes vizeinkbe, ami árt 
közegészségügyünknek is.

— Csak iparunk naponként hat­
millió köbméter friss édesvizet 
igényel, amit többszörösen megfor­
gat. Java részét már szennyezetten 
engedi vissza élővizeinkbe. Az ada­
taink szerint a napi hatmillió köb­
méter víznek csak 17 százaléka ke­
rül vissza tisztított állapotban, il­
letve csak ennyit lehet újólag 
hasznosítani.

— Városaink, falvaink települé­
sei naponként másfél millió köb­
méter vizet igényelnek csak ivás- 
ra, háztartási célokra és tisztálko­
dásra. Ebből a npennyiségből leg­

alább 900 000 köbméter válik 
szennyezetté. A háztartási vízmeny- 
nyiségnek is csak 16 százalékát le­
het újra felhasználni, a többi erő­
sen szennyezi élővizeinket

— Folyamaink, patakjaink ön­
tisztulása -csak 20—25 kilométeres 
táv után következik be, s így a 
szennyezések elég nagy vízterületet 
érintenek.

— Budapest egy-egy melegebb 
napon 7—800 000 köbméter édesvi­
zet fogyaszt, s ennek a mennyiség­
nek is csak 5 százalékát tisztítják. 
A szennyezett víz a Dunába kerül, 
s csak hosszabb folyás után követ­
kezik be az öntisztulás. Folyamain­
kat óvni kellene az olajos, DDT- 
és másfajta növényvédőszeres fer­
tőzéstől, ami a szintetikus mosósze­
rekkel együtt évenként komoly kárt 
okoz halgazdaságainknak is.

— A szennyvíztisztító és -derítő 
berendezések kétségtelenül sokba 
kerülnek, és ezért az iparvállala­
tok inkább megfizetik a vizek

szennyezéséért kirótt büntetéseket, 
minthogy szennyvíz tisztítására 
rendezkedjenek be.

__ Ez a helyzet hamarosan meg­
változik, mert a jövőben az eddigi 
büntetésnek két-három-, sőt ötszö­
rösét kell fizetni, ha ismételten 
szennyezik természetes vizeinket. 
Ezek a büntetéspénzek többet tesz­
nek majd ki, mint egy tisztítóbe­
rendezés létesítésének költségei, te­
hát az olajfinomítóknak és egyéb 
vegyiüzemeinknek inkább lesz ér­
deke derítők építése, mint a maxi­
mális büntetések kifizetése.

— Az Országos Vízügyi Hivatal 
12 vízminőségi felügyelőséget állí­
tott fel, amelyek állandóan figyelik 
természetes vizeink szennyezését. 
Ahol rendellenességet tapasztal­
nak, ott haladéktalanul közbelép­
nek. Az előírásokat érvényesítik, és 
gondoskodnak a maximális bünte­
tések kirovásáról. Az így befolyó 
összegeket szennyvíztisztítók léte­
sítésére használják fel.

Zs. L.

25-30 mázsás fogások

Mi" '%

A Balatoni Halászati Vállalat öt brigádja naponként evez a tóra, hogy 
zsákmányt szerezzen. Nem ritkán 25—30 mázsás fogással térnek vissza a 
halászok.

(MTI Foto — Kovács Sándor felv.)
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ÚTTÖRŐK
VÖRÖSKERESZTES

VERSENYE

Virágzó kaktusz. A növény min­
den hetedik évben hoz virágot.

Szántó János felvételé

A berettyóújfalui járás általános 
iskoláiban működő vöröskeresztes 
úttörőcsoportok tagjai versenyben 
mérték össze tudásukat. A körze­
tenként győztes öt csapat a napok­
ban — a Berettyóújfaluban meg­
rendezett járási döntőn — mérkő­
zött meg egymással. A verseny 
részvevői nagyszabású akadályver­
senyen mutatták be: ki tud többet 
a vöröskeresztes munkáról. Az 
akadályverseny különböző állomá­
sain orvosok és más egészségügyi 
dolgozók tettek fel a pajtásoknak 
elméleti kérdéseket, s ugyanott 
gyakorlati feladatokat is meg kel­
lett oldani. A járási döntőn a be­
rettyóújfalui 1. számú általános is­
kola vöröskeresztes csoportja bizo­
nyult legjobbnak. Második lett 
Hencida csapata, míg a harmadik 
helyen holtversenyben Zsáka és 
Nagyrábé csapata végzett. A győz­
tesek és helyezettek oklevelet és 
tárgyjutalmakat kaptak.

lfascar Poznanban
Vasárnap, június 

9 én nyitja meg ka­
puit a lengyelországi 
Poznanban a 37. 
nemzetközi vásár. 
Az idei vásáron 5 vi­
lágrészből 46 ország 
állít ki, közülük 35 
kollektív kiállítássOT.

Magyarország — 
mint minden évben 
—, az idén is a 9-es 
számú pavilonban 
állítja ki termékeit: 
szerszámgépek, erős­
áramú berendezések, 
valamint műszerek 
és elektromos ház­
tartási cikkek nagy 
választéka szerepel 
termékeink között. 
Az idén mezőgazda- 
sági gépeket is kiál­
lítunk: a D4K-B
traktort, különböző 
célgépeket, szölőmü- 
velö és más munka­
gépeket. Tizenhat 
magyar vállalói állít 
ki az idén Poznan­
ban, köztük olyanok, 
amelyek az idén 
kapták meg az ex­

portjogot, igy a Ma­
gyar Optikai Művek 
és az Elektromodul.

A külföldi kiállí­
tók közül Franciaor­
szág új pavilont épí­
tett, Ausztria, Hol­
landia és az NDK 
pedig jelentősen nö­
velte kiállítási terü­
letét. Hosszabb szü­
net után Spanyolor­
szág is részt vesz a 
poznani vásáron. 
Kongó és Marokkó, 
Ghana, az Egyesült 
Arab Köztársaság és 
Pakisztán több évi 
szünet után jelent­
keztek újra. Különö­
sen széles áruválasz­
tékkal vonul majd 
fel huszonhat japán 
cég: gépekkel, mű­
szerekkel és komp­
lett gyárberendezé­
sekkel. A jelentések 
szerint a legnagyobb 
kiállítási tárgy, a ro­
mán fúrótorony, 
több mint 46 méter 
magas és 220 tonna 
súlyú.

A vásáron termé­
szetesen a legna­
gyobb kiállítással a 
vendéglátó Lengyel- 
ország vesz részt: a 
kiállítási területnek 
mintegy felét foglal­
ják el a lengyel ipar 
kiállításra kerülő új­
donságai. Bánya- és 
kohóipari berende­
zések, elektrotechni­
kai gépek és műsze­
rek, mezőgazdasági 
gépek és komplett 

gyárberendezések 
szerepelnek a többi 
között a lengyel cé­
gek kiállítási listá­
ján. Bizonyára sok 
látogatót vonz majd 
a kiállításon a len­
gyel autóipar, amely 
az olasz szabadalom 
alapján gyártott 
Fiat—125P személy­
autók mellett a len­
gyel „Syrena”, „Ny- 
sa", „Star” és „Jelez” 
márkák legújabb tí­
pusait, valamint spe­
ciális kocsikat is fel­
vonultat a június 23- 
ig tartó vásáron.

A gyári portásokat
fokozott büntetőjogi védelem illeti meg

A Büntető Törvénykönyv bizo­
nyos nem hivatalos személyeknek 
ugyanazt a büntetőjogi védelmet 
biztosítja, mint a szorosan vett hi­
vatalos személyeknek. Ezek közé 
tartoznak például a közlekedési, a 
távközlési vállalatok szolgálatot 
teljesítő alkalmazottai, továbbá a 
közfeladatot ellátó polgári őrök. A

Legfelsőbb Bíróság legutóbbi ál­
lásfoglalásában kimondta, hogy a 
gyári portást szolgálatában ugyanaz 
a védelem illeti meg, mint a hiva­
talos személyt. Tevékenységük 
ugyanis az üzem rendje és bizton­
sága szempontjából jelentős.

(MTI)

*A HÉT FILMJEI*

A Víg moziban június 6-tól 12-ig az „Idegen a házban” című színes, 
angol filmet mutatják be. A főszerepeket James Mason (képünk) és Ge­
raldine Chaplin alakítja. A bűnügyi történet Georges Simenon regénye 
alapján készült.

Az Apolló mozi június 6-tól 9-ig a „Korunk hőse” című Lermontov- 
regényből készült színes, szélesvásznú, szovjet filmet vetíti, Vlagyimir 
Ivasov és Szilvija Berova (női képünk) játssza a főszerepet. Az Apolló 
mozi műsorán június 10-től 12-ig „A legtitkosabb ügynök” című magyarul 
beszélő, szélesvásznú csehszlovák filmparódia szerepel.

A Művész moziban ezen a héten két angol filmet újítanak fel. Június 
6-án és 7-én „A domb”, június 8-án és 9-én „A csábítás trükkje” című fil­
meket mutatják be.

Miért nincs elég
Néhány hete szinte „pokol” 

a dohányboltok eladóinak élete. 
Kénytelenek eltűrni a gyanúsít- 
gatásokat, durva kifakadásokat 
amiatt, hogy a Fecske cigaret­
tát szívóknak nem tudnak adni 
a kedvenc termékből. Vagy leg­
alábbis csak ritkán. És hogy 
miért ez áldatlan állapot, erre a 
válasz, sajnos, igen egyszerű: a 
dohányipar nem tudja kielégí­
teni nemcsak a növekvő, de 
még a régi igényt sem.

Kétségtelen, hogy a. Fecske­
hiány (és más füstszűrösök hiá­
nya) következménye egy világ­
szerte terjedő folyamatnak: a 
filteres cigaretták iránti igé­
nyek növekedésének. Nem vélet­
len, hegy a dohányosok jó része 
áttér a filteres cigaretták szívá­
sára. Ennek elsősorban egész­
ségügyi okai vannak, a füstszű­
rők ugyanis az égési mellékter­
mékek 20—30 százalékát lekö­
tik, s így ez a dohányzás egész­
ségesebbnek mondható. Termé­
szetesen a hagyományos, nem 
füstszűrös cigaretták iránti 
igény ennek megfelelően csök­
ken, bár összességében évről 
évre emelkedik a dohányzók 
száma, s így a cigarettagyártás 
volumene is. Az 1965-ös és 
1967-es évet összehasonlítva a 
cigarettaforgalom 14 százalék­
kal, ezenbelül a füstszűrös ci­
garetták forgalma 60 százalék­
kal emelkedett.

Hogyan készült fel a Magyar 
Dohányipar erre az igénynöve­
kedésre?

Hz. valamiféle bizonyítványt 
állítanánk ki erről, bizony, 
„gyenge” eredményt kellene be­
írnunk a bizonyítványba. Igaz. 
a törekvés megvolt, hiszen 1968- 
ban is emelkedett a füstszűrös 
cigarettát gyártó kapacitás, 
mintegy 10 százalékkal növel­
ték a gépparkot. Az igény azon­
ban ennél jóval nagyobb, s ezt 
— megyei viszonylatban — jól 
érzékelteti néhány adat. Az 
egyik: Fecske cigarettából a ha­
vonkénti igény körülbelül 15 
millió, s ezzel szemben hatmil­
liót kap az elosztó, a kereskede­
lem. De akadozik az ellátás a 
Saváriából is, és a legújabb fil­
teres termékből: a Filtolból sem 
lehet mindig kapni. A kisebb 
volumenű cigarettákból — MD, 
100 éves, Velence, Budapest — 
van elég, de hát ezek iránt 
nincs olyan kereslet, mint a 
megkedvelt — s tegyük hozzá: 
olcsóbb — Fecske cigaretta 
iránt

Dicsérendő tény, hogy a do­
hányipar igyekszik bővíteni a 
választékot: ez kétségtelen a 
vásárlók érdekében történik, s 
ennek örülnek is a dohányosok. 
Ezt mutatja, hogy a májusban 
először megjelent Fiitól iránt is 
nagy volt az érdeklődés. (Álta­
lában eleinte minden újfajta 
gyártmánnyal így van: később 
azonban sekan visszatérnek a 
régebben szívott fajtákhoz, bár 
a tendencia az, hogy a nem fil­
teres cigaretták helyett is töb­
ben füstszűrösre térnek át.) A 
választékbővítés azonban csak 
úgy lenne reális, ha. a régebbi 
fajtákból is ki tudnák elégíteni 
az igényeket. Erről azonban 
sajnos, szó sincs. A jelenlegi 
gépparkkal az igényeknek csak 
mintegy 80 százalékát tudják 
kielégíteni. Ha. ehhez hozzászá­
mítjuk, hogy az igény évről év­
re növekszik, és a dohányipar 
egyelőre csak „törekszik" a gép­
park növelésére: a helyzet elég­
gé elszomorító.

A füstszűrös cigaretták iránti 
kereslet növekedése nem új ke­
letű: már évekkel ezelőtt látni 
lehetett, hogy az arányokban 
nagy változás áll be. Éppen 
ezért nyugodtan mondhatjuk: a 
Magyar Dohányipar egy kicsit 
„elaludt", miként a rossz minő­
ségű, kocsányos cigaretta szo­
kott. Remélhető azonban, hogy 
most már — a sok-sok panasz, 
az áldatlan állapotok láttán és 
hallatán — nemcsak „törek­
szik” az igények kielégítésere. 
új gépek beszerzésére, hanem a 
tettek mezejére lép, és pótolja 
a lemaradást.

Ez az egyetlen megoldás a do­
hányzási viszonyok rendezésé­
re, a Magyar Dohányipar jó hí­
rének ápolására és nem utolsó­
sorban az egyre növekvő pa­
naszáradat megállítására.

Vattai Miklós
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VIT-ELOKESZULETEK
a berettyóújfalui járásban

Nagyszabású rendezvénysorozattal készülnek a berettyóújfalui járási 
fiataljai a IX. VIT megünneplésére. A járási KISZ-bizottság tervei szerinti 
például a járás kilenc községében egész napos kulturális és sportműsorralI 
emlékeznek meg az eddig lezajlott nyolc világifjúsági találkozóról és aj 
Szófiában sorra kerülő IX. VIT-rőL Az első, az 1947-ben, Prágában meg-j 
rendezett világifjúsági találkozóra Nagyrábén emlékeznek a fiatalok — ír-1 
ja tudósítónk, Péter Imre.

Az előkészületek már megkezdődtek. A községi KISZ-szervezetek, út­
törőcsapatok, a társadalmi és állami szervek együttesen készítik elő a sok-| 
rétű kulturális és sportprogramot.

Kamaszbönat
Fociznak a fiúk. Cseleznek. Fe­

jelnek. Passzolnak. Lőnek. Bedob­
nak. Ügy, mint nagy mérkőzése­
ken szokás. Pedig csak tízen van­
nak. A csapatok nem képviselnek 
egyesületet. Régi szokás szerint 
alakították a csapatokat: a két 
legnagyobb fiú felváltva válasz­
totta játékostársait. Nincs bíró se. 
De a szabálytalanságért itt is sza­
badrúgás jár. Együtt ítélik meg. 
Közösen az ellenféllel. Nincs gyú­
ró meg orvos. Ha valamelyik el­
hasal a fekete salakon, maga gyó- 
gyítgatja sebét. Méghqzzá másod­
percek alatt, mert ugye már futni 
is kell, rúgni a labdát, gólt kell 
lőni. Nem lehet percekig látványo­
san feküdni a pályán... Mert 
ezek a focisták tizenévesek. Még­
pedig közelebb a tízhez, mint a 
húszhoz.

S zaj is van. Pedig nézőjük csak 
egy van: én, itt a harmadik eme­
leti ablakban, de én nem kiabálok, 
ök tízen biztosítják a mérkőzés 
hangulatához illő hangzavart.

Egyszeriben ördöngösebbé vál­
nak a cselek. De miért éppen csak 
ezen az oldalon? Csak itt cselez­
getnek. Aha! Ez már produkció. 
Egy kék kartonruhás tizenéves 
leánykának szól, aki megáll a pá­
lya szélén, és nézi a mérkőzést.

Az egyik félmeztelen védő hir­
telen lejön a pályáról. A kislány­
nyal áll le beszélgetni. Ugyancsak 
fontos lehet ez a beszélgetés, mert 
hiába zengi a megfogyatkozott 
csapat:

— Cumó!... Cumóóó.'... Gyere 
már!... így nem bírunk velük!...

A Gumónak becézett ifjú azon­
ban csak áll a pálya szélén. Mo­
solyog. Beszél. A kislány nagyo­
kat kacag. S közben Cumó csapa­
ta két gólt kap.

— Cumó ... Jössz vagy kiállí­
tott vagy?... Hallod, Cumóóó!...

De Cumó most csak azt hallja,

amit a kislány mond. Számára 
most nincs foci ... A csonka csa­
patot közben kiegészítik egy újon­
nan érkezett kisfiúval. Nem kell 
már a kapusnak is a mezőnyben 
játszani.

Újabb ifjú tűnik fel a láthatá­
ron. Kerékpáron. Csakúgy spric­
cel a kerék alól a gyöngykavics, 
ahogy hirtelen fékez a kislány és 
Cumó mellett.

— Na, jössz egy kört? — invi­
tálja a kerékpáros lovag a kis­
lányt. Az már pattan is a vázra. 
Csak int Gumónak, aki most nem 
mosolyog, kissé sápadt is. Kis 
ideig nézi a kerékpáron távozó­
kat. Aztán indul a pályára.

— Mit akarsz? — támadnak rá 
a focizók. — Ki vagy állítva. Ci­
vil nem lehet a pályán.

— De hiszen én alakítottam a 
csapatot — kakaskodik Cumó.

— De itt is hagytad. Egy lány 
miatt. Menj le gyorsan! — S már 
tuszkolják is a „civillé” lefokozott 
védőjátékost.

Cumó lassan, nagyon lassan el­
megy a pálya közeléből. Leül egy 
padra. Szembefordul a nappal. 
Mozdulatlanul ül. Hajaj! Nehéz 
percek ezek. Kétszeres veszteség. 
Percek alatt se kislány, se foci. 
Sajnálom a fiút.

De, nini! Visszajött a kislány. S 
a búslakodó ifjúhoz megy. Az ki 
sem nyitja a szemét. Meg sem 
mozdul. Pedig a kislány beszél 
hozzá, mosolyogva beszél. Aztán 
felpattan a pádról és elindul. De 
pattan már Cumó is. Most már ő 
beszél a kislánynak. Gesztikulál, 
nevetgél. A kislány hallgat, s 
megy. Aztán már nem látom 
őket.

Kibékülnek? Biztosan. Hiszen a 
kamaszbánat olyan, mint a nyá­
ri zápor. Gyors, heves, de utána 
rögtön kisüt a nap

Nyalka Tibor
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„Gsendháborítás ” okkal vagy ok nélkül

A Napló szerkesztőségéhez beér­
kező panaszokból is lemérhető: 
nem csekély gondot okoz az embe­
reknek a nappali vagy éjszakai 
csendháborítás, a különböző erede­
tű zaj. A járművek (főleg a villa­
mos), a lakóépületek közé ékelt 
üzemek gépei, az építkezéseknél 
keletkező zaj idézi elő a legtöbb 
bosszúságot, de természetesen az 
emberek is „versengenek” néha a 
csendháborításban a gépekkel.

Elöljáróban hadd említsem meg: 
a zaj elleni védekezés világszerte 
folyik, hiszen az idegrendszert ká­
rosító hatása közismert. A korsze­
rűsítés már eredményeket hozott, 
hiszen az üzemekben működő kor­
szerű gépek legtöbbje zajtalanul 
működik. De ez csak csekély győ­
zelem a zaj fölött, és a neheze még 
hátra van. A védekezés eredmé­
nyessége nagymértékben függ a 
helyi adottságoktól, illetve lehető­
ségektől. Gyakran komoly okai 
vannak az éjszakai zajoknak, me­
lyek például az építkezéseknél ke­
letkeznek. És ez az ok: az építke­
zés meggyorsítása, a rendelkezésre 
álló gépek jobb kihasználása. Jó 
példa erre éppen a debreceni Bat­
thyány utcai építkezés. Az itteni 
zaj miatt nemrégen küldtek pana­
szoslevelet a környéken lakók.

Debrecen legnagyobb lakótömb­
jét határidő előtt szeretné a kivite­
lező vállalat átadni. Ez vállalati, 
népgazdasági érdek, de érdeke 
azoknak is, akik itt kapnak majd 
lakást. A határidő előtti befejezés­
hez azonban az szükséges, hogy az

itt működő gépek (főleg a vezér- 
gép, az óriásdaru) ésszerűen ki le­
gyen használva. Ezért működtetik 
éjjel is a darut, illetve a betonke­
verőket, melyek „kiszolgálják” a 
vezérgépet. A betonozási munka 
körülbelül június végéig tart. Addig 
bizony ez a munka zajjal jár, hi­
szen a betonkeverő gépeknél még 
nem találták fel a hangtompítót. (A 
dolgozóknál már igen: ugyanis a 
panaszok nyomán figyelmeztetés­
ben részesítették az éjjel dolgozó­
kat, s azóta nincs ott kiabálás.) A 
dolog lényege tehát ez: szükség van 
az éjszakai munkára, hogy mielőbb 
átadják az új lakóházat.

Gondolom, ez nem nyugtatja meg 
egészen a panaszkodókat, hiszen az 
ő érdekük elsősorban az, hogy nyu­
godtan tudjanak aludni. De talá­
lóan jegyezte meg az építésvezető, 
amikor beszélgettem vele a pa­
naszról: évekkel ezelőtt, amikor a 
környékbeli bérházakat építették 
(tehát azokét, akik most panasz­
kodnak), mások éppúgy elszenved­
ték az építkezési munka okozta 
zajt.

Van-e végleges megoldás arra, 
hogy az éjszakai építkezés ne za­
varjon senkit? Van, éspedig az, ha 
a betont a városon kívül, egy kü­
lön üzemben állítják elő, és úgy 
szállítják az építkezéshez. Egy éj­
jel-nappal működő betongyár olda­
ná meg a problémát. Már vannak 
is tervek erre vonatkozólag. A be­
tongyártás korszerűsítése nemcsak 
a zaj elleni küzdelemben hasznos. 
A minőség szempontjából és a gaz-

A „zajos” panaszokról
daságosságot tekintve is előnyös 
lenne.

Hasonló a helyzet a villamossal 
és a város belterületén levő zajos 
üzemekkel is. A villamosközlekedés 
korszerűsítése (már amennyiben 
Debrecenben ez lehetséges a jelen­
legi körülmények között), a vágá­
nyok kicserélése, illetve az éles ka­
nyarok megszüntetése jelentené a 
zaj elleni küzdelemben a legna­
gyobb eredményt. Mint ismeretes: 
az úgynevezett Csapó-kanyar „le­
vágása” nem is távoli terv. Az üze­
mek kitelepítése is folyamatban 
van: jó néhány „zajos” ktsz-nek 
például már rendelkezésre áll új 
telephely a város szélén. Sajnos, 
némi huzavona azért itt .még ta­
pasztalható: jó lenne, ha mielőbb 
megkezdenék a kisipari szövetkeze­
tek az építkezést a város külterüle­
tén kijelölt helyeken.

A keletkező zaj, illetve nagysága, 
hatása azonban nemcsak a gépeken 
múlik. Sajnos, rosszindulatú embe­
rek nem veszik szívesen a figyel­
meztetést, a panaszkodást, és csak 
azért is fokozzák a gépek zaját és 
mindezt durva megjegyzésekkel 
fűszerezik, s így a zajnál is na­
gyobb kárt okoznak.

Pedig az egymás iránti figyel­
mességgel, jóindulattal is küzdhet- 
nénk — a jelenlegi körülmények 
között — a zaj okozta káros hatás 
ellen. Vattai Miklós

Bővülnek a magyar hitelkapcsolatok
Az N. M. Rotschild és Fiai bank­

házzal az élen, egy nemzetközi 
bankszindikátus 15 millió dolláros, 
négyéves kifutási idejű, a nemzet­
közi bankgyakorlatban szokásos 
kölcsönt nyújtott a Magyar Nem­
zeti Banknak.

A londoni Times május 31. szá­
mában hangsúlyozza, hogy ez az 
első, nemzetközi konzorcium által 
közvetlenül adott bankkölcsön, 
amelyet egy európai szocialista or­
szágnak nyújtottak. A Magyar 
Nemzeti Bank vett már fel egy 
csupán angol bankokból álló szin­

dikátustól — amelynek élén a La­
za rd Brothers bankház állt — egy 
tízmillió dolláros,, hároméves kifu­
tású kölcsönt.

A két hitelügylet szerves része a 
Magyar Nemzeti Bank hitelpoliti­
kájának, amelynek az a célja, hogy 
elősegítse a nemzetközi munka- 
megosztás fejlődését; ezért a ma­
gyar gazdaság fejlődésének meg­
gyorsítása érdekében, megfelelő 
feltételek mellett, igénybe vesz kül­
földi hiteleket, és más országok­
nak maga is nyújjt hitelt (MTI)

Vizsgázó
gyermekfeliigvelftk
A berettyóújfalui Arany János 

Gimnáziumban és Szakközépisko­
lában gyermekfelügyelői szakképe­
sítést adó osztályok működnek. Me­
gyénkben ez az egyedüli (az or­
szágban a negyedik) ilyen jellegű 
szakosított osztálytípus. A gyer­
mekfelügyelői szakon tanulók kö­
zül harminchatan az idén végeznek 
— írja tudósítónk, Péter Imre.

A végzősök gyakorlati vizsgájá­
ra a berettyóújfalui gyermekváros­
ban került sor. A feladat az volt, 
hogy kétórás szervezett foglalko­
zást tartsanak a gyermekváros la­
kóinak. A jelöltek jó elméleti és 
gyakorlati felkészültségről tettek 
tanúbizonyságot, s arról, ami szak- 
képesítésük elengedhetetlen felté­
telé; hogy nagyon szeretik a gyer­
mekeket
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Száz penny egy font
Nagy-Britanniában már ebben az 

évben ki akarják adni az első tízes 
rendszerű érméket. 1971. február 
15-én a fontot teljesen át fogják ál­
lítani a tízes rendszerre. Ettől az 
időponttól kezdve a fontot száz új 
pennyre osztják. Az átmenetet fo­

kozatosan hajtják végre. A tavasz 
végén adják ki az 5 és 10 pennys ér­
méket. Hasonlóképpen még a hiva­
talos átállás előtt forgalomba hoz­
zák az 5tt pennys érméket is, ame­
lyek a Itt shillinges bankjegyet he­
lyettesítik.

A porcelán

városában
Csaknem, háromszáz éve már, 

hogy MeisSen nevét hallva minden­
ki először a porcelánra gondol. Itt 
épült ugyanis Európa első porcelán- 
gyára, és ez a kaolinból, földpátból 
és kvarcból készített finom égetett 
anyag nemcsak híressé, hanem gaz­
daggá is tette a várost. A porcelán- 
tárgyak aljára festett, kék színű, 
két keresztbe rakott kard a gyár 
védjegye. A védjegy az elmúlt szá­
zadok során többször változott, és 
aszerint, hogy a kardok alatt van-e 
pont, több pont van-e, megközelítő 
pontossággal megállapítható, hogy 
melyik század évtizedében készült 
az ember kezeügyébe került porce­
lántárgy.

Meissen valóban a porcelán váro­
sa. Sok minden, amit másutt bronz­
ból vagy fából, kőből készítenek, 
itt porcelánból van. Porcelánból 
vannak a házak faldíszei, a ven­
déglői cégtábla, a virágtartók, és 
még hatalmas szobrok is porcelán­
ból készültek. A Nikolaikirche né­
melyik porcelán szobra hat mázsa 
súlyú. Meissenben még a harangok

is porcelánból vannak. A Frauens- 
kirche tornyában félóránként hang­
zik fel a kis porcelán harangok fi­
nom zenéje, és a porcelángyár ud­
varán is porcelán harangok jelzik 
a munka végét, sőt még a városi 
múzeum öreg teremőre is azzal 
kedveskedik a külföldi látogató­
nak, hogy kis fakalapácsával meg­
kongatja a kétszáz éve készült 
és ma már múzeumi tárgyként őr­
zött porcelán csengettyűket, és 
nagy élvezettel próbál eljátszani 
valami, a „Boci, boci tarká”-hoz 
hasonló egyszerű dallamot.

Ezek után természetes, hogy a 
városba látogató turista első dolga 
a porcelángyár, a „manufaktur” 
megtekintése. Népes idegenvezető 
sereg áll a turisták rendelkezésére, 
ami arra utal, hogy nincs hiány lá­
togatókban. A szakszerű magyará­
zatot végighallgatva a látogató kép­
zett „porcelánszakemberként” tá­
vozik a gyárból.

Az alapanyagot, a gyurmát a for­
mázó kapja először, aki gipszfor­
mák segítségével, illetve pörgetés­
sel kialakítja a kívánt tárgyat. Pil­
lanatok alatt, a látogató szeme előtt 
készül a kávéscsésze és a látogatók 
ajándékozására a kis angyalfej, 
amit néhány szerencsés közelálló 
emlékül magával vihet. Az igy ka­
pott tárgyat száradni hagyják, majd 
égetik. A formázótói a jövendő 
porcelán tárgy a modellkészítőhöz 
kerül, aki egy ortopéd sebész szere­
pét tölti be. Kezet, lábat, fület rak 
az ember- és állatfigurákra, virá­
got, levelet, gyümölcsöt és számta­
lan egyéb díszítést a különféle tá­
lakra és vázákra. Újabb égetés, 
mázolás után kerül az immár por­
celánnak nevezhető tárgy a festő­
höz, aki különféle színekkel díszíti 
egyéni fantáziája, illetve a megren­
delő kívánsága szerint. Több réteg­
ben kerül a festék, az aranyozás a 
porcelánra, amit rögzítenek, és új­
ra égetnek, amíg elnyeri a végleges 
színárnyalatot. A festők a porcelán 
igazi művészei. Jó szín-, forma- és

arányérzék kell ehhez a szakmá­
hoz.

De a gyárlátogatással még' nem 
fejeződik be a meisseni porcelán­
program. A porcelánmúzeum gaz­
dag anyaga áttekintést ad az el­
múlt évszázadok stílusairól és divat­
jairól. Volt rokokó korszak, volt 
állat- és madárkorszak, egy időben 
különböző egyházi tisztségek vise­
lőit mintázták meg, minden mes­
terségről van porcelánfigura. A ci­
comás és túldíszített városi dámá­
tól és a szerecsenfigurától a mai 
egyszerű vonalú, sima porcelánig 
sokat változott az ízlés.

A dóm melletti Albrechtsburg- 
ban, ahol 1709-ben megindult a 
porcelángyártás, a gyár korabeli 
makettje látható. Ide, az Elba ka­
nyarulatába tutajjal hozták a fát a 
kemencék fűtésére, és hosszú csil­
lesorokkal szállították a kaolint és 
a nyersanyagot. Részletes tablókon 
kapunk bepillantást a korabeli 
munkaviszonyokba.

A sajátos színű és minőségű 
meisseni porcelán feltalálóját, Bött- 
ger gyógyszerészt mint az aranycsi- 
nálás állítólagos szakemberét hoz­
ták Meissenbe, és udvari őrizetben 
tartották. Aranyat ugyan neki sem 
sikerült előállítani, de a „jó fehér 
porcelán” is /elért az arannyal. A 
XVIII. század elején a szász ural­
kodónak 27 000 arany tallért jöve­
delmez, a század vége felé III. Fri­
gyesnek már 349 000-et.

A meisseni gyárnak ma 900 mun­
kása van, ebből háromszáz művész 
kategóriába sorolható porcelánfes­
tő. Ezek négy évig tanulják a gyár­
ban, a helyszínen a mesterséget, 
ami nemcsak szorgalmat, hanem 
tehetséget is igényel. A gyár termé­
kei évszázadok óta keresett cikkek 
szerte a világon. Jelenleg 60 or­
szágba exportálnak. A munkások 
pedig az NDK jól kereső rétegéhez 
tartoznak. 700—1200 márka között 
keresnek a formázók és festők. És 
bár a szervezett technológia sok se­
gítséget ad a gyártáshoz, a jó mi­

nőségű meisseni porcelán ma. sem 
olcsó. Egy hatszemélyes étkészlet 
például 1Q8Ü márkábja,, egy 16 da­

rabból álló kávéskészlet 2650 már­
kába (több mint tízezer forintba) 
kerül. Oláh Tibor
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Klári néni
A Bethlen Gábor Közgazdasági Tech­

nikum igazgatóját, Újhelyi Istvánnét az is­
kolájában mindenki a keresztnevén szólít­
ja. Egyszerűen csak így: Klári néni. A ta­
nítványok is és kollégái, a tanárok is. 
Klári nénit a napokban nagy öröm érte. 
A pedagógusnap alkalmából Budapesten 
a Művelődésügyi Minisztériumban átvette 
a ..Kiváló tanár” kitüntetést.

- A „Kiváló tanár" kitüntetés a leg­
nagyobb elismerés egy tanárnak, hiszen 
oktató-nevelő munkájának elismerését je­
lenti. Nagyon boldog vagyok, hogy kiér­
demeltem, és részesülhettem abban a 
nagy élményben, amit Budapesten a ki­
tüntetés átvételekor éreztem. Én már 
csak két dolgot várok az élettől: hogy a 
fiam jelesen érettségizzen, és hogy felve­
gyék az egyetemre.

- Mindig tanár szeretett volna lenni?
- Mindig. A Társulati Kereskedelmi 

Leány Középiskolában kezdtem tanári pá­
lyámat. rektori engedéllyel, másfél évvel 
a diplomám megszerzése előtt. Négy évig 
voltam ebben az iskolában osztályfőnök. 
A legszebb pedagógusmunka osztályfő­
nöknek lenni, mert alkalmat ad arra, hogy 
közel kerüljön az ember a tanítványaihoz, 
és a tanítványok is őszintén közelednek 
az osztályfőnökhöz. Az igazgatói szoba

]aj,a matek!
Arca fiatal, de hajában már sokkal 

több az ősz hajszál, mint a fekete. Pe­
dig nem is olyan régen, 1954-ben szerzett 
matematika-fizika szakos tanári oklevelet 
Debrecenben. Sokáig Püspökladányban 
tanított, jelenleg a polgári gimnáziumban. 
Ungvári Jánosnénak hívják.

- Nem kényelmetlen éppen matemati­
kát tanítani egy kedves fiatalasszonynak?

- Miért?
- Alert a matematikát közismerten nem 

túlságosan szeretik a diákok.
- ‘Ezt a felnőttől tanulják a gyere­

kek. Hányszor előfordul, hogy például or­
vosnál vagyok, s arról beszélgetnek az 
emberek, mennyire nem szerették a mate­
matikát az iskolában!

- Es lehet szeretni?
- Nagyon. Nemcsak fejtorna egy-egy 

feladat megoldása, hanem szellemi öröm. 
Boldog vagyok minden sikeres feladat 
után.

- Mi volt eddig a legnehezebb kérdé­
se matematikából?

- Nem bántam-e meg, hogy matemati­
katanár lettem.

- Miért, megbánta?
- Dehogy. De egy matematikustól ne 

várjon szép szavakat!
- Erték-e munkája során kudarcok?
- Az ember órán sokszor azt hiszi, 

nagyszerűen sikerült átadnia az anyagot. 
Aztán a következő órán kiderül, hogy 
mégsem sikerült. Ez kudarc.

- Es a legnagyobb sikere mi volt ed­
dig ?

- Számomra minden óra siker. így vá­
lik a sikerélmény mindennapos ösztönző­
jévé az ember munkájának.

- Mi a legkedvesebb emléke tanári pá­
lyájáról ?

- Minden régi tanítványom szóbeli 
vagy írásbeli jelentkezése. Az embernek 
jó arra gondolni, hogy emlékeznek rá 
sokan.

- ' Lehet-e véleménye szerint különvá­
lasztani az oktatást és nevelést az iskolai 
munkában?

- Nem lehet.
- Nevel-e a tananyag magában?
- Nem, az ismeretanyag önmagában 

nem nevelő tényező, csak akkor, ha a va­
lósággal való összefüggéseit feltárjuk.

- Es hogy tud nevelni matematika­
órán?

- Túl az anyag összefüggéseinek fel­
tárásán elsősorban úgy, hogy mindent, 
amit a diáktól megkívánok, magam is úgy 
csinálom.

- Mit tapasztal, nehéz-e a matematika?
- Az sok mindentől függ. Általában 

nem, ha valaki megérti az alapokat. Aki 
többet kíván, mint a tananyag, annak 
más lehetőségei is vannak.

- Például?
- Két szakköri csoportot is vezetek 

Polgáron.
- Minek örül legjobban a kitüntetésen 

kívül?
- Hogy matematika szakra jelentkezett 

tanítványaim többségét tavaly felvették 
egyetemre. Egy kis „vidéki” gimnázium­
ból !

Asszony
a kormánykeréknél

Csupa lendület, erő, elevenség ez a fia­
talasszony, akit szeretnék bemutatni. Két 
gyermek édesanyja, pedagógus, iskola- 
igazgató Furtán, népművelési munkát vé­
gez évek sora óta, tagja a járási párt-vég­
rehajtóbizottságnak, s végez mindenféle 
társadalmi munkát, amire szükség van. 
Kusai Sándornénak hívják.

Azt kérdezem meg tőle először, amire 
leginkább választ várok.

- Hogyan győzi? Hogyan tölti egy hét­
köznapját?

— Hatkor kelek. A családban be van 
osztva a munka, a mama reggelit készít, 
apa meg a nagyobbik, másodikos fiú 
rendbeteszik a szobát meg a kisebbiket. 
Aztán megyünk együtt. Fél egyig az isko­
lában vagyok, elvileg persze csak, mert 
ha vb-ülés van vagy más ilyen szervezett 
elfoglaltság, akkor muszáj menni. Ebéd 
után visszamegyek az iskolába, s ott va­
gyok ötig, félhatig. Általában minden es­
te 11-kor fekszem, télen általában három 
estém foglalt közügyekben, ljárom estém 
szabad.

- Es a férje mit szól mindehhez?
- Férjem is pedagógus, úgy érzem, jó 

pedagógus, s ő az első kontroll minden 
munkámban.

- Társadalmi tényezö-e falun a peda­
gógus?

- Azzá kell lennie pozitív értelemben. 
Mert ha nem az így, akkor negatív érte­
lemben válik azzá. éppen passzivitása 
miatt.

- És tudja-e - s hogyan - biztosítani 
a korszerű műveltséget a falusi peda­
gógus?

— Tudja. A könyv a legbiztosabb for­
rás. A televízió is sokat segít, bár na­
gyon sok esetben időrabló is. És időrabló 
a sok felesleges társadalmi munka.

- Ilyen is van?
- De még mennyi! Nem okvetlenül 

fontos ugyanis véleményem szerint, hogy 
minden társadalmi munkát pedagógus vé­
gezzen. Meg kell keresni azokat a terü­
leteket, ahol összefüggés teremthető a pe­
dagógiai munka, a hivatás és a társadal­
mi tevékenység között.

KITÜNTETETT
PEDAGÓGUSOK

ajtaja ma is éjjel-nappal nyitva áll min­
denki előtt.

- 1949-ben kollégiumigazgató lettem. 
A NÉKOSZ-kollégiumok akkor alakultak 
át állami kollégiumokká. Volt problé­
mánk bőven. 1951 augusztusában, ,,hu- 
szon”-éves koromban lettem iskolaigazga­
tó. Akkor kerültem át mai iskolámba, 
amely akkor még fiúiskola volt, és a ta­
nári kar is férfiakból állt. Amikor a meg­
bízást megkaptam, ezekkel a szavakkal 
bocsátottak utamra: mindenki a saját ká­
rán tanuljon. Tizenhét éve vagyok igaz­
gatója ennek az iskolának.

- Sohasem lettem volna kitüntetett ta­
nár, ha nincs kiváló tantestületem. Sok­
színű iskola a miénk, nagy felelősség ve­
zetni, s ehhez a munkához mindig a leg­
teljesebb segítséget kaptam a tantestület 
valamennyi tagjától. Egyetértésben dolgo­
zunk, szeretjük, becsüljük egymást. És az 
a nyolcszáz aranyos gyerek! Öröm velük 
együtt dolgozni.

- A lényeg az, hogy az embereket sze­
retni kell, különösen a vezetőnek. Min­
denki őszinte örömmel fogadta a kitünte­
tésemet. Az első osztályosok behívtak az 
osztálytermükbe, ott gratuláltak, és azt 
mondták: „nagyon büszkék vagyunk Klá­
ri nénire”. Soha nem fogom elfelejteni.

LASSAN ELHERVADNAK AZ 

ÜNNEP AJÁNDÉKOZTA VIRÁGOK, 

SZEKRÉNYBE KERÜLNEK AZ ÉR­

MEK ÉS OKLEVELEK, A JUTALOM­

KÉNT KAPOTT PÉNZ ÜZLETEKBE 

VÁNDOROL, AZ ISKOLA HÉT­

KÖZNAPJAI NEM ENGEDNEK 

HOSSZÚ ÜNNEPET. RÁADÁSUL 

NEHÉZ HETEK KÖVETKEZNEK, 

ÉRETTSÉGIK, VIZSGÁK, FELVÉTE­

LIK, A PEDAGÓGUSOKNAK A 

NYÁRI PIHENŐ ELŐTT UGYAN­

CSAK VAN MUNKÁJUK.

TÉRJÜNK HÁT VISSZA Ml MÉG 

EGYSZER AZ ÜNNEPRE! SZERET­

NÉNK BEMUTATNI NÉHÁNY NE- 

VELŐT AZOK KÖZÜL, AKIK A 

17. PEDAGÓGUSNAPON KITÜN­

TETÉST KAPTAK PÉLDÁJUKAT 

TANULSÁGNAK SZÁNJUK, VÉLE­

MÉNYÜKET TAPASZTALATÁTA­

DÁSNAK S ÖSSZEÁLLÍTÁSUNKAT 

BIZONYÍTÉKNAK, HOGY A SZO­

CIALISTA ISKOLA KIALAKÍTÁSÁ­

BAN NEVELŐINK LEGJOBBJAI 

VESZNEK RÉSZT S ÉRNEK EL 

EREDMÉNYEKET.

Az oldalt irta: Bakó Endre, Bényel 
József és Magyari Vilmos. Fényké­
pezte: Süli Andor és Sárkány László

Szeretni 
a gyereket

Gyors ismerkedés: Sárközy Zoltánné az 
Üj Élet parki általános iskola magyar­
szakos tanára. Egerben kezdte pályafutá­
sát a Szilágyi Erzsébet Gimnáziumban, 
aztán Vámospércsen tanított. A követke­
ző állomás az Új Élet parki iskola. Hat 
évig úttörőcsapat-vezető volt, jelenleg is­
mét szaktárgyát tanítja.

- Kik. voltak tanár példaképei?
— Több olyan tanárom is volt, akiket 

tudásuk és emberi magatartásuk miatt 
ma is példaképnek tekintek.

- Mi a fontosabb a tanár munkájában: 
a szakmai tudás, vagy a nevelői ráter­
mettség?

- A kettőt csak együtt lehet emlegetni. 
Ha a pedagógus szereti a gyereket és ne­
velni akarja, szakmailag is felkészül az 
órára, mert így igazán hatékony a mun­
kája. A gyereknek csak akkor lehet vala­
mit adni, ha a pedagógus szakmai felké­
szültsége kifogástalan. Úgy gondolom a 
pedagógusi ars poetica: szeretni a gyere­
ket és a szaktárgyakat. Én addig szeret­
nék pedagógus lenni, míg él bennem a 
gyermekek iránti szeretet és bizalom. Az 
a célom, hogy mindig lássák bennem az 
embert is, ne csak a tanárt.

- Vannak gyermekei?

- Igen. Kettő.
- Azt mondják - kockáztatom meg a 

provokatív kérdést -, hogy éppen a leg. 
jobb pedagógusok nem tudják saját gyer. 
mekükel következetesen nevelni

A válasz egy pillanatig sem késik:
- Ez nem igaz. Lehetnek rá példák, 

de ez még nem jelenti azt, hogy általáno­
sítunk. Embere válogatja. Igaz, otthon a 
családban nem én vagyok a szigorúbb fél, 
az édesapjuktól jobban tartanak de azért 
igyekszem én is következetes lenn; Azt 
mondom a nagyobbik fiamnak is, mint a 
tanítványaimnak: annál többet engedek, 
minél jobban tud viselkedni. Szeretem, ha 
a gyerek maga fegyelmezi magát.

- A pedagógus is várja a vakációt?
- Nem tagadom, jól fog esni a pihenés. 

Családommal kempingezői indulunk.
- Ev végén megvonja munkája mér­

legét?
- Az embernek tervei, vágyai vannak 

hivatása gyakorlásában, s mivel -zázszá- 
zalékos munka nincs, mindig van valami, 
amit a következő évben jobban szeretne 
csinálni. De önvizsgálatra serkent a ki­
tüntetés is. melyet nagyon boldogan fo­
gadtam.

Lesz-e otthon?
- Hogyan lett pedagógus?
- Kilencéves koromban határoztam 

így' Volt egv aranykeretes szemüveges 
harmadikos tanító nénim, Annuska né­
ni. Hát így.

A tanító néni, aki itt ül velem szem­
ben, dr. Beké Zoltánné, püspökladányi 
napközi otthoni nevelő. És szemüveget 
visel.

- De ez a szemüveg nem aranykere­
tes.

- De az első szemüvegem az volt. 
Mint az Annuska nénié.

- Az utóbbi időben megélénkültek a 
viták a napközi otthonok körül. Bizo­
nyára olvasta a Nők Lapjában kialakuló 
polémiát. Mi a véleménye önnek mint 
napközis nevelőnek az ott folyó munká­
ról, a napközi jelentőségéről?

- Meggyőződésem, hogy a napközi na­
gyon fontos és jelentős nevelési forma, s 
nagyon sok családnál rendkívüli jelen­
tősége van. De inkább arról szeretnék 
beszélni, mit kellene s lehetne változ­
tatni a jelenlegi formákon.

- Tessék!
- Sokkal otthonosabbá, nyugodtabbá 

kellene tenni a napköziket. Sajnos, a leg­
nagyobb baj a teremhiány. Mert az len­
ne jó, ha azokat, akik már elkészültek a 
feladattal, külön terembe küldhetnénk. 
S ha lenne egy hangos játékszoba meg 
egy olvasóterem, hogy a gyerekek érdek­
lődésüknek megfelelően foglalkozást ta­

láljanak maguknak. Sok a külön nap­
közis foglalkozás is, például a munka­
foglalkozás, ami nem kötelező ugyan, 
mégis csinálják. Sok a játéktanítás, eze­
ket is lazábbra kellene fogni. Két dol­
got azonban most is egészen bizonyosan 
cl lehetne végezni. Az egyik, olyan pe­
dagógust tenni a napközikbe, aki irányí­
tani is tud, összefogni is. A másik, job­
ban figyelembe kell venni a gyerek egyé­
niségét, -személyiségét, s a típusfoglalkozas 
mellé az egyéni, sajátos foglalkozásokra 
is megtalálni a lehetőséget.

- Le hét-e családpótló a napközi?
- Ilyen létszám mellett sohasem lehet. 

De ne is az legyeh, hanem napközi.
- S hogyan lehet az?
- Mondok egy példát. Volt két na­

gyon nehezen nevelhető gyerekem, olyan 
foglalkozási formát választottam számuk­
ra, ami szokatlan, például nagy önálló­
ságot kaptak, egyedül vehették ki a könv- 
vet a szekrényből, és így tovább. De 
az ilyen egyedi bánásmód egyelőre „ille­
gális” forma, pedig rendkívül hasznos

- Mit gondol, miért kapta a kitünte­
tést?

- Nem tudom. Mint első osztáhos 
nevelő, részt vettem az írás-olvasás ta­
nításának betűkirakásos kísérleteiben 
Most is sok játszva tanító eszközt alkal­
mazok. Nem tudom. Talán azért, mert a 
világon legjobban ezt szeretem. Amit 
csinálok. Tanítani.

Első személyben
- Kozák Ferenc vagyok, gépkocsive­

zető. Tán 1958-ban kapott gépkocsit a 
berettyóújfalui gyermekváros, akkor 
odamentem, azóta ott vagyok. Nem is 
értem, hogyan s miért kaptam én kitün­
tetést a pedagógusnapon. Hiszen nem 
vagyok én pedagógus.

- Igaz, a gyerekek szeretnek. Én is 
szeretem őket, különösen az óvodásokat. 
Olyan ragaszkodók, aranyosak, jönnek 
utánam, hogy így Feri bácsi, úgy Feri 
bácsi. Van nekem is két gyerekem, de az 
enyémnek érzem mindegyiket, aki ott 
ban. Volt egy kis első osztályos gyerek, 
a nevére már nem is emlékszem, a nyolc 
esztendeig mindig a sarkamban volt. 
Rossz gyerek volt, de velem mindig ren­
des. írt is nekem, dehát ír majd mind­
egyik. Keresik ezek a szeretetet, az apát 
meg az anyát.

- Mentem eddig kb. 200 000 kilomé­
tert. Lehet, hogy jobban keresnék, ha 
elmennék máshová, dehát nem megyek 
én. Belenőttem a gyerekek közé, nem 
lehet azt elmondani, mit érez az ember, 
amikor körülveszik a srácok. Nem is 
kaptam, igaz, egy rossz szót se soha tő­
lük sem, a vezetőségtől sem. Szóval jól 
érzem itt magam nagyon.

- Vannak kedvenceim, igaz, egyik 
gyereket nem úgy szereti az ember, mint

a másikat. Ezek aztán eljönnek hozzám 
a lakásomra, sokat vagyunk együtt. X olt 
egy, Nagy Bélának hívták, most ipari 
tanuló itt Debrecenben, rossz fiú volt az 
is, de én szeretem a pajkos gyerekeket. 
Meg azokat, akiknek úgy érzem, nagvofi 
hiányzik az apa meg az édesanya. Ez­
után a Nagy Béla után is érdeklődtem 
már többször kinn a Szabadság útján, 
megbecsüli magát, levelezünk is, de mee- 
is más, ha az iskolában érdeklődöm

- Szegény gyerekeket en sokszor saj­
nálom. Mert annyira keresik a szerete­
tet. Úgy gondolom én, hogy a borban, 
pálinkában meg a nemtörődömségben 
van a magyarázata, hogy ennyi sok a 
magára maradt gyerek. Iszákos, részeges 
szülők között nemigen érdemes ott tarta­
ni a gyerekeket, még ha akarnák is. P " 
dig olyan szép gyerekeket hoznak be: kn 
tündéreket! Ott vannak évekig. Aztán 
már VIII. osztályos korban érdeklődi! 
kezd a szülő, már kellene neki a gyerek, 
mert esetleg keresni fog. Hát vannak 
ilyen emberek is.

— Nem tudom, én miért kaptam a ki­
tüntetést. Igaz. nagyon szeretem a gye­
rekeket, s úgy érzem, szeretnek ők is- 
Jól megvagyunk együtt, szoktam is mon­
dani néha, nekem van Újfaluban a leg­
több gyerekem.
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• OTTHON • OTTHON • OTTHON •
Milyen a modern házikert?

Rózsalugas közepén tarka kerti tör­
pe .. . Máshol sziklakért, amelynek ma­
gasán ,,várkastély’’ díszeleg . . . Milyen 
gyakori látvány ez a családi házak kö­
rül ! Ez a kertdíszítés nem a mai em­
ber ízlését tükrözi. A Fővárosi Kertészet 
dolgozói nemrég bemutatták, milyen le­
hetne a családi ház kertje.

Az egyik típusú házikertben rózsalu­
gast, egy olajfa alatti pihenőt, gyerme­
keknek hintát, homokozót és szalonna- 
sütő helyet ajánlanak. A pihenő, a né­
hány lécből készített, kényelmes tám­
lásszék. A gyermekeknek a hordozha­
tó „kakashinta’’ bárhol felállítható. A 
homokozót rövidre fűrészelt fatönkök­
kel kerítették körül. A szalonnasütő he- 
lyct _ kerek, betonozott kis mélyedés 
— fehér kövekkel rakták körül, hogy a

tűz a növényekben, fákban kárt ne 
tehessen.

A második típusú házikertben — ahol 
kényelmes napozószékeket helyeztek el 
— törpe gyümölcsfákat, szegélynek ri­
biszke-, málnabokrok telepítését ajánl­
ják. A „berendezéshez” tartozik a gyer­
mekeknek elkerített homokozó. A le­
süllyesztett két kútgyűrű kaviccsal fel­
töltve mintegy 20 cm mély „pancsoló”.

Mit tegyen az, aki igényli a kertdí­
szeket, a kerámiát? Bemutattak égetett 
cserépből készült változatos formájú vi­
rágtartókat, amelyek a kerti utak men­
tén és a szabadon hagyott füves terü­
leten elhelyezhetők, s szépen díszítenek. 
Általában cserepes növények kihelyezé­
sére alkalmasak.

(—ács—)

Foltfisztítás
Körömlakk: Mosható anyagok és szö­

vetek (müszálas anyagot, műselymet ily 
módon nem lehet kezelni): langyos víz­
zel megmossuk az anyagot, majd ace- 
tonnal oldjuk a foltot.

Kávé: Mosható anyagok: forró szap­
panos víz, hideg vízzel öblögetni. Érzé­
keny, nehezen mosható szövetből ben­
zinnel vegyük ki.

Tej: Ez a módszer minden anyagra 
érvényes, kivéve a selymet. Víz, szap­
pan, esetleg szalmiákoldat, vigyázzunk 
arra, hogy forró vizet ne használjunk. 
Selyemanyagot csak benzinnel kezel­
jünk.

Gépolaj: Szalmiákszesz oldattal kidör­
zsöljük a foltot, utána langyos vízzel 
átmossuk.

Kakaó: Ügy vesszük ki. mint a kávé­
tól származó foltokat. Fontos tudnivaló, 
hogy a foltos anyagokat ne mossuk, ne 
főzzük más, tiszta, folt nélküli anyag­
gal.

Kiss Imréné debreceni olvasónk a kö­
vetkező kérdéssel fordult az Otthon ro­
vathoz: nagyon kedveli a kalapokat, di­
vat-e az idén a kalapvisclés, s milyen az 
idei kalapdivat?

Igyekszünk neki és minden olvasónk­
nak részletes tájékoztatást adni az idei 
kalapdivatról. Mindenesetre annyit már 
elöljáróban elmondhatunk, hog) egy nő 
akkor van teljesen felöltözve, ha a ki­
egészítőket, a táskát, a kesztyűt és a ka­
lapot sem hagyja otthon. S ha megfi­
gyeljük a külföldi és hazai divat alaku­
lását, láthatjuk, hogy az idén különösen 
nagy divat a kalapviselés.

A legszebb kalapok Debrecenben a 
Ruhaipari Vállalat két kalapüzletében 
találhatók, a Csapó utcai Modellházban 
és a Kossuth utcai kalapszalonban. Ép­
pen ezért felkerestem a Modellházban 
Vincze Lajosnét, a kalaprészleg vezető­
jét, sok szebbnél szebb kalap tervezőjét, 
s részletes tanácsot kértem tőle:

— Milyen fazonú az idei divat?

- Sokféle fazon között válogathatnak 
a kalapkedvelők. Nagy divat a nyitott 
bubikalap, amelynek felfelé hajlik a 
széle, ugyancsak divatos a felfelé hajló, 
nagy szélű kalap, s az úgynevezett tok­
kalap is, amely fejkötőhöz hasonlít. Ezcn- 
belül aztan sok minden dönt — milyen

alkalomra, milyen ruhához, milyen haj­
színhez s milyen archoz - melyik kalap 
lesz a legelőnyösebb.

— Kezdjük talán a hajszínnél, szőkék­
nek, vöröseknek, barnáknak, feketék­
nek milyen színű kalapot ajánl?

- Szőkéknek nagy divat az idén a vi­
lágoskék, barnáknak a rózsaszín, vörösek­
nek a halványzöld, feketéknek a fehér, 
amely a feketével együtt a legtöbb haj­
színhez jól áll.

Kalapdivat
— Milyen kalapot viseljenek a kerek, 

a szegletes és a hosszúkás arcúak?

- Kerek archoz a nagyobb szélű kala­
pok előnyösek, lefelé hajló széllel, mert 
ig> kicsinyíti az arcot, fiataloknak kerek 
arccal is jól áll a nyitott bubifazon. A 
hosszúkás arcúaknak az utóbbit ajánla­
nám. amely kerekíti az arcot. A szögletes 
archoz lefelé hajló szélű kalap előnyös. 
Persze ezcnbclúl befolyásoló tényező a 
magasság is, alacsony termethez feltétle­
nül előnytelen a lapos tetejű, nagy, le­

felé hajló szélű kalap, nekik magas tok­
kalap, vagy nyitott bubi, esetleg igen 
szolid szélességű kalapszél ajánlatos. Ma­
gasaknak természetesen a fordítottja.

— Milyen ruhákhoz illik a kalap, s mi­
lyen anyagból készült kalapok a diva­
tosak e nyáron?

- Természetesen kartonruhához nem 
viselünk kalapot, de egy egyszerű selyem, 
zefir nyári ruhához vagy akár szoknya­
blúzhoz - amely a dolgozó nők kedvelt 
öltözéke - viselhető szolid fazonú szal­
makalap, amely a frizurát is megvédi. A 
tokkalap anyagától függően - készülhet 
szalmából, horgolt szalmából, csipkéből 
és szalagból - szinte minden könnyű nyá­
ri ruhához jól illik. A nagyobb szélű, 
horgolt szalmából és csipkéből készült 
kalapok alkalmi viseletck, selyem nyári 
köpenyhez, csipkekosztümhöz muszlin­
ruhához valók.

Tehát szinte kivétel nélkül mindig vi­
selhetünk kalapot, csak meg kell találni 
a legmegfelelőbb fazont, szint, anyagot, 
ebben pedig szívesen nyújtanak segítsé­
get a Ruhaipari Vállalat kalapüzleteinek 
tervezői, dolgozói. S ha sikerül egy-egy 
szép kalappal gazdagítani a ruhatárun­
kat, máris jobban, divatosabban öltözöt­
tek leszünk, s máris jobb érzéssel járunk 
az utcán.

*. :Mij

1. Két nyúlszőrkalap, hűvösebb na­
pokra, tavaszi kabáthoz, kosztümhöz, 
utcai viseletre. A kalapokat fekete sza­
ténból, illetve saját anyagából készült 
szalag díszíti. Különböző színben készí­
ti a Modellház kalaprészlege. 2. Fehér 
szalma tokkalap, hátul saját anyagából 
csavart díszítéssel. 3. Fekete, horgolt 
szalmakalap, fehér virág- és fekete 
szalagdíszítéssel, alkalmi viselet, estére, 
de alkalmi öltözékhez nappalra is visel­
hető. 4. Nagyszélű, fehér nyloncsipke 
kalap, organzából készült virágdiszítés- 
sel. 5. Nylon tüllből készült menyasz- 
szonyi fejdísz, elöl organzából készült 
virágdíszítéssel. 6. Organza anyagból 
készült virágkalap, tokfazonnal, külön­
böző színekben kapható.

(Kalmár István felvételei)
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Hiánycikk az élesztő
Panaszkodik az egyik ismerősöm: szombaton délután a debreceni Vörös Had­

sereg útján négy üzletben is kért élesztőt, de nem kapott.
Hiánycikk lenne az élesztő? Nem hiszem. Ugyanis ismerősömnek elmondották 

a boltokban, hogy előző nap volt élesztő bőven. Csak éppen szombat délutánra 
fogyott ki. Nem nagy dolog, mondhatja bárki. Másféle árucikkel is előfordul, hogy 
éppen szombat délutánra fogy ki.

Csakhogy a. legtöbb családnál szombaton és vasárnap szoktak sütni. így szom­
baton lenne szükség az élesztőre. Mégpedig — mivel szombat délelőtt legtöbb em­
ber dolgozik — szombaton délután szeretnék megvásárolni az élesztőt. Természete­
sen tudom, hogy ezzel tisztában van minden olyan kereskedelmi alkalmazott, aki 
nemcsak foglalkozásnak, hanem hivatásnak tekinti szakmáját. Mert ugyebár ahhoz, 
hegy szombaton délután is legyen élesztő a boltban, nem sok kell. Csak egy kis 
figyelmesség, előrelátás.

(ny)

Várható időjárás csütörtök estig: időn­
kénti felhősödés, szórványosan előfor­
duló záporokkal, zivatarokkal. Mérsé­
kelt, helyenként élénk, zivatar idején 
megerősödő, keleti, délkeleti szél. To­
vábbra is meleg marad az idő. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet csü­
törtökön: 25—30 fok között. (MTI)

ÁRAMSZÜNET lesz Debrecenben jú­
nius 10-én 7-től 16 óráig a Mikepércsi 
úton, az Epreskert utcán a 22. számig, a 
Bégány, Tutaj, Melit utcán, az Egyiet- 
kert utcán a 26. számig, a Gilányi, 
Úszó, Kavics, Achim András, Pölten- 
berg, Győríy István utcán, a Kerekes 
Géza utcán a Pöltenberg utcától a Bul- 
gár utcáig, a Hun utcán és a Leiningen 
utcán a 35. számig; június 11-én 8-tól 16 
óráig az Epreskert, Gázvezeték, Séllyei, 
öreg János, Borsovai utcán, az Egylet­
kert utcán a 26. számtól végig a Bá­
rány, Lovász és a Cser utcán.

KÜLÖNÖS KÓRLAP
A figyelmetlenség következtében 

keletkezett sok autóbaleset ellen a 
marseille-i kórházban többek között 
úgy küzdenek, hogy a sebesültek 
ágya fölött nemcsak a lázat, a be­
tegséget, hanem a baleset okát is 
feltüntetik. Most tehát az ágy felett 
a következő felírás olvasható: H.

SZOLIDARITÁS A VIETNAMI 
NÉPPEL. A Hazafias Népfront 
Debrecen csapókerti bizottsága szo­
lidaritási nagygyűlést rendezett a 
pártház nagytermében, június 1-én, 
szombaton. A gyűlésen Hárász 
Gyula országgyűlési képviselő 
mondott beszédet. Majd a csapó­
kerti iskola kisdoboskórusa kedves­
kedett kultúrműsorral a részve­
vőknek.

SZÜNIDEI MODERNTÄNC-TANFO- 
LYAMOT rendez a Megyei Művelődési 
Ház a Bartók Teremben. Beiratkozás 
kezdéskor: június 8-án (szombaton) dél­
után 6 órakor. Tandíj: 90 Ft.

A PETŐFI ALTALANOS ISKOLA 
(Szabó Kálmán u.) június 8-án este 7 
órai kezdettel rendezi hagyományos év 
végi bálját. Ez alkalommal szeretettel 
várja az iskola, volt növendékeit és az 
érdeklődőket.

TÁNCTANFOLYAM INDUL kezdők és 
haladók részére június 11-én délután 5 
órakor a Postás kultúrotthonban (Beth­
len U.3.). Tanfolyamvezető: dr. Konczné.

A DEBRECENI ALLAMI GAZDASÁG 
— gazdasága területén — 1968. június 1. 
és 10-e közötti időben, emberre, állatra, 
méhekre veszélyes növényvédőszerekkel 
permetezést és porozást végez. A mér­
gezés elkerülése végett, érdekeltek ve­
gyék tudomásul.

MESEDÉLELÖTT ÓVODÁSOKNAK. 
Ma, június 6-án, csütörtökön délelőtt 11 
órakor mesedélelőttöt rendeznek a Me­
gyei Művelődési Ház gyermekklubjá­
ban (Kossuth u. 51.), melynek kereté­
ben a „Dani mackó közlekedik" című 
filmet vetítik az óvodásoknak.

„NAGY MESTEREK, KIS MÜVEI". 
Június 7-én, pénteken este 7 órakor a 
Megyei Művelődési Ház ifjúsági klub­
jában (Kossuth u. 1.) a Kodály Zoltán 
Zeneművészeti Szakközépiskola hang­
szeres bemutatót tart.

ZSEB-DIKTAFON 
A francia Assman cég zsebben 

hordozható diktafont dobott a piac­
ra. A gép a magnetofonszalagot ma­
gában foglaló dobozon levő gomb 
nyomására kezdi meg működését. 
A notesz nagyságú készülék súlya 
420 gramm.

SZABADTÉRI FILMVETÍTÉ­
SEK DEBRECENBEN. A Mozi­
üzemi Vállalat az idén is felújí­
totta a szabadtéri filmvetítése­
ket Debrecenben. Nem kertmo­
zikról van szó, hanem közterek­
ről — például a Déri téren, a 
Kollégium előtti parkban, az Üj 
Élet parkban, a Dimitrov utca 
elején vetítenek esténként hír­
adót, játékfilmet. A szabadtéri 
vetítések során három balesetel­
hárítási témájú film is műsorra 
kerül: Riport az országúiról, Ke­
rékpáros történetek és Motorozni 
jó című filmek. A tervek szerint 
a Dobozy lakótelepen is rendez­
nek ilyen szabadtéri filmvetítése­
ket.

HÁNY JEGESMEDVE VAN AZ 
ÉSZAKI-SARKVIDÉKEN? Tudó­
sok számításai szerint jelenleg 
mintegy tízezer jegesmedve él az 
Északi-sarkvidéken. Vadászatuk ti­
los, az állatkertek is csak enge­
déllyel ejthetik őket foglyul.

VIETNAMÉRT. A tiszacsegei 
vöröskeresztes szervezet június 
2-án, vasárnap teaestét rendezett, 
és a belépődíjakból összegyűlt 
összeget befizették a vietnami 
szolidaritási csekkszámlára — ír­
ja tudósítónk, Petneházi István. 
A teaesten közel száznegyvenen 
jelentek meg.

884 ÚJ VAROS 50 ÉV ALATT. 
Az elmúlt fél évszázad alatt 884 új 
város jött létre a Szovjetunióban. 
Köztük Magnyitogorszk, amelynek 
lakossága ma már eléri a négyszáz- 
ezret.

PHILEAS FOGG NYOMÁBAN. 
A 70 éves francia F. Futtier Ver­
ne Gyula híres regényhősének 
útját akarja követni. Az idős em­
ber 80 napos körutat akar tenni 
autón a föld körül. Franciaor­
szágból Londonba utazik, hogy 
onnan induljon el a hosszú kör­
utazásra. >

„SARKÖVEZETI POSTA." A Dé­
li-sarkon a levelekre „sarkövezeti 
posta" bélyegeket ragasztanak, 
amelyeket különleges bélyegzővel 
pecsételnek le. A különleges bé­
lyeggel ellátott leveleket a Fudzsi 
jégtörő viszi Tokióba, ahonnan az­
tán eljutnak a világ különböző tá­
jain élő bélyeggyűjtőkhöz.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Lulu, Csortos bérlet. Pénte­

ken 7-kor Lulu, bérletszünet. Szombaton 
7-kor Lulu, bérletszünet.

EMOZm
VÍG du. 3 /,4. 6. \9 KLINIKA 3 ,,5

AFOLLO de. 1 ,,10, '-,12. V22 Idegen a ház­
ban, angol bűnügyi film. Csak 16 éven 
felülieknek! VÍG de. ',,12. ' ,.2 Jánosik I., 
csehszlovák film. APOLLO du. 3 ,,4, 6, 
1 <9 METEOR 126 és 128 Korunk hőse 
(Bella) szovjet film. HORVATH ÁRPÁD 
MÜV. OTTHON (Csapókért) 5 Adj 
pacsit pajti, szovjet film. 7 A legtit­
kosabb ügynök, csehszlovák film. HUN­
GÁRIA 5 és 148 Komplexusok, olasz 
lilmvigjáték. MÜVÉSZ-MOZI 3. 1 26 és 8 
A domb, angol film. Csak 16 éven fe­
lülieknek! METEOR KERT 8 Folytassa, 
Jack!, angol kalandfilm. STADION 
KERT V28 Egy taxisofőr halála, lengyel 
bűnügyi film.

síiéi
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ELEAFEST
17.58 Műsorismertetés. 18.00 Hírek. 18.05 

Zebra. Közlekedési műsor gyerekeknek. 
18.20 Az emberi test. A légzés. 18.35 Te­
lesport. 19.00 Sokszemközt. Aktuális 
ipari riportműsor. 19.25 Esti mese. 19.35 
Tájak, városok, emberek. India. 20.00 
Tv-híradó. 20.20 Az „O” ügynökség ak­
tái. A montignyi gyilkos. Magyarul be­
szélő francia film. (14 éven felülieknek). 
21.15 Mesterfokú női tornászbajnokság. 
21.35 Kiért szól a harang? Emlékműsor 
Federico García Lorca születésének 70. 
évfordulójára. 22.05 Tv-híradó, második 
kiadás.

POZSONY
17.00 Filmhíradó. 17.15 Technikai fó­

rum 68. 17.45 Ifjú szemmel. 19.00 Tv-hír­
adó. 19.2C Napi jegyzet. 19.40 Tv-arckép- 
csarnok. 20.05 Bonyodalmak Thália kö­
rül. 21.35 Tv-híradó.

BUKAREST
9.00 Német nyelvoktatás 9—10. lecke. 

16.30 Legkisebbek műsora. 17.00 Tv szak­
embereknek. 17.30 Orosz nyelvoktatás 
17. lecke. 18.00 Üttörők stúdiója. 18.30 A 
tv esti híradója. 18.50 Időjárás-jelentés. 
19.00 Filmsorozat: Vikingek. 19.26 Román 
könnyűzenei műsor. 19.45 Tv-aktualitá- 
sok. 20.00 Film. 20.45 Teleglóbusz. 21.10 
Irodalom a képernyőn. 21.40 Nagy elő­
adók — Isaac Stern hegedűművész. 22.00 
A tv éjszakai híradója.

A NYÍREGYHÁZI RADIO MŰSORA
18.00—19.00-ig: Észak-tiszántúli krónika 

— Ritmikus percek — Jóváhagyták a 
tsz-ek új törvényeit — Aratási előkészü­
letek a kereskedelemben — Népdalcso­
kor.
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figyelem! A DEBRECENI MINŐSÉGI

VÖRÖS HADSEREG ÚTJA 22. SZÁM ALATTI

RUHASZALONJÁBA
ŰJ BESZERZÉSI forrásból különleges 
IMPORTANYAGOK érkeztek.
RUHÁJÁT MOST RENDELJE MEG!

GÉZIogyasztók I 
igyelmébe!

A TGSZV Debreceni Gázmű Üzem­
egysége közli a gázfogyasztókkal, 
hogy f. hó 8-án, szombaton este 10 
órától, 9-én, vasárnap reggel 6 óráig 
a földgázszolgáltatás szünetel, a Deb­
recen—Hajdúszoboszló közötti távve­
zeték karbantartása miatt.

Felhívjuk földgázfogyasztóink figyelmét, hogy a fenti időpont­
ban a fogyasztókészülékek csapjait- és főcsapjait zárják le, 
mert ezen Idő alatt a gáz használata veszélyes. Az ezen Idő 
alatt előforduló üzemeltetésből eredő balesetekért a felelősséget 
arra a fogyasztóra hárítjuk, aki ezen hirdetés ellenére a föld­
gázt a fenti Időpontban használja.

TISZÁNTÚLI GÁZSZOLGÁLTATÓ 
ÉS SZERELŐ VÁLLALAT 
DEBRECENI GÁZMŰ ÜZEMEGYSÉGE

nyárgm
ELŐFIZETÉSESLOTTO
SZELVÉNYT

OBBET NYERHET«
A JÚNIUS, JÚLIUS ÉS AUGUSZTUS 
HAVI ELŐFIZETÉSES LOTTÓSZELVÉ­
NYEKEN ELHELYEZETT BÉLYEGRAJ­
ZOK BEKÜLDŐI KÖZÖTT

KÜLÖN AJÁNDÉKSORSOLÁS
NYEREMÉNYEK: T RÁBA NT személygépkocsi,

VIDEOTON
^ ^ x -

>
■v

színes tv-készülék,

FORTUNA TELEVÍZIÓK,
u

ír ■
CAMPING TÁSKARÁDIÓK.

Si |Ä

Vállalatok, 
közületek. 
figyelem!

MINDEN TÍPUSÚ GÉPKOCSIHOZ 
LAPRUGÖ-KOTEGEK FELÚJÍTÁSÁT, 
JAVÍTÁSÁT, HŐKEZELÉSÉT, 
KORSZERŰ MŰHELYÜNKBEN

rövid határidővel vállaljuk
FELÚJÍTÁS AZ ŰJ ÁR 50 "/„-OS ÁRÁN

6. SZ. AKÖV

a
DEBRECEN, 
SZOBOSZLÓI ÚT 6. 
TELEFON: 14-75

HAJTÓMŰ ÉS FELVONÓGYÁR 
4. SZÁMÚ GYÁREGYSÉGE
Nyíregyháza, Rákóczi út 98. •

azonnali belépéssel felvesz
július 1-től 44 órás munkahéttel 
(szabad szombat biztosítással)

ÁLTALÁNOS LEMEZ- ÉS 
VASSZERKEZETI LAKATOSOKAT, 
GÉPLAKATOSOKAT 
ÉS BETANÍTOTT LAKATOSOKAT, 
HORIZONT­
ES REVOLVERESZTERGÄLYOS, 
MARÓS, GYALUS,
IV- ÉS LÁNGHEGESZTŐ

szakmunkásokat
Fizetés megegyezés szerint

Ha utolsót ütött az ótája,
► *S ""

iíjta működik.
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HA A
DEBRECEN, CSAPÓ U. 5. SZ. 
ALATTI ÓRA-ÉKSZERBOLT- 

’f0£LMi BAN MEG JAVÍTTATJA!

GARANCIÁVAL AZ ARJEGYZÉKI ÁRAKBÓL 
5° ,,-OS ENGEDMÉNNYEL!

APROHIRDETESEK
ALBÉRLET

Fiatal értelmiségi házas­
pár lehetőleg bútorozatlan 
albérletet keres augusztus 
16-től. fürdőszoba-, kony- 
hahasználattál, jó közle­
kedés! lehetőségekkel. Vá­
laszokat ,,Sürgős 2314" Jel­
igére a Hirdetőbe.

Kttlin bejáratú kis üres 
szoba albérletbe kiadó. 
Akadémia u. 84.

Elcserélem két külön be­
járatú szoba, összkomfortos 
házfelügyelői lakásomat 
hasonlóra vagy két külön­
álló szoba, konyha, spáj- 
zosra. Szabadság útja 88. 
OÖCS bérház Érdeklődni 
csütörtök délután.

Eladó azonnal beköltöz­
hető, utcai, nagyszobás, 
konyhás. spájzos házré­
szem, víz, cserépkályha
van. Érdeklődni 11—5
óráig, ablakon kopogni.
Pacsirta utca 28.

Miskolc-Tapolcán üdü­
lőknek folyóvizei szoba ki­
adó, strandhoz közel. Deb­
receni telefonszám: 39-67

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két személynek 
kiadó. Lónyal u. 8

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba azonnal kiadó 
Petőfi tér 20—21. VI. em 
7. ajtó.

Külön bejáratú bútoro­
zott kis szoba eg)- személy­
nek kiadó. Böszörményi
út 24.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba két személynek, 
házaspárnak Is kiadó. Sza­
badság útja 99. Sirköud- 
var.

Magános, Intelligens, 
nyugdíjas nőt lakótársnak 
keresek Slnay Miklós ut­
ca 34 B

Egy dolgozó férfit albér­
lőnek felveszek Csapó ut­
ca 19. Háj-lakás

Két szoba, mellékhelyisé­
ges, saját házrészemet el­
cserélem másfél szobás 
összkomfortos íőbérletlre 
vagy szövetkezetire Nyíl 
utca 120.

Nyirábrányban, Piac tér­
nél eladó háromszobás, 
alápincézett, palatetős ház 
üzlettel, garázzsal és mű­
hellyel, 1434 négyszögöl te­
lekkel, kétféle villannyal { 
Érdeklődni: Debrecen, Tö­
rök Bálint utca 19

Leány u. 6. sz. alatti ház 
részben vagy egészben Is 
eladó

ÁLLAT

LAKÁS

INGATLAN

458 négyszögöl telek el­
adó, város szélén, esetleg a 
fele Is Lóskutl u. 707. 
Tolnalék. Kishegyes! útból 
nyílik.

Építkezési engedéllyel 
241,6 négyszögöl házhely, 
kis épületekkel. Boldogkert­
ben eladó. Kossuth u. 32. 
Ugyanott másfél szobás 
összkomfortos házrész Igé­
nyesnek eladó, beköltözhe­
tően.

Eladó egy hold gyümöl­
csös megosztva Is. 8-as 
autóbusz végállomásánál, 
Oulyás.

Bocskaikértben 600 négy­
szögöl terület háseal, gyü­
mölcsössel eladó. Csonka 
Wm4,_______________

Kondoroson 617 négy­
szögöl esfllö, gyümölcsöz 
minden elfogadható áron 
eladó Érdeklődni: Böször­
ményi út 56, _____

Hadé Bocskaikért Uses 
dűlőben 190 négyszögöl be­
állt «»ölő Érdeklődni: Szo- 
bosilöl út 16.

Eladó kétszobás összkom­
fortos, beköltözhető hál. 
Nagyerdei kőrútból nyíló 
Ovedányl u. 21.

Nagyerdőt részen családi 
ház eladó, műhely, garázs 
van. Érdeklődni: Vár utca 
10., üzletben.

Egyszoba-összkomforto*
föbérleti lakásomat sürgő­
sen elcserélném nagyobbra, 
költségtérítéssel Választ 
,,Színház mellett" jeligére ’
a kiadóba

Elcserélem három és fél­
szoba, összkomfortos, gáz­
fűtéses lakásom kétszoba- 
összkomfortosra és egy kü­
lön szobára Gáborjánl 
Szabó u. 1. fszt. 2. ajtó. 
ÚJ Dobozy bérházak.

Biztos megélhetést nyúj­
tó szolgálati lakást cseré­
lek egyszoba-összkomfor- 
tosra vagy komfortosra. 
Béke útja 19.

Égysiobás, főbérleti, eme­
leti, központi füléses laká­
somat elcserélem nagyobb­
ra. Ajánlatokat a kiadóba 
kérem ,,Sürgős csere" Jel­
igére.

Egyssebás főbérleti lakást 
cserélek kétszobás összkom­
fortos föbérleti vél vagy 
szövetkezetivel, megegyezés­
sel Csemete utca 13. 
Klisék.

Másfél szobás, összkom­
fortos és egy szoba, kom­
fortos lakásért adok há- 
romssoba-összkomíortos la­
kást. Levelet ,,Igényes"
Jellgérs a kiadóba kérem.

Elcserélem olcsóbérű, 
szoba, konyha, előssobás
társbérleti lakásomat (víz, 
gás van) nagyobbra, költ­
ségtérítéssel. Csapó u. 31, 
kapu alatt balra.

Msabad rendelkezésű la­
kást költségtérítéssel átve­
szek Választ ..Sürgőt
1001" Jeligére a kiadóba,

Seabed rendelkezésű szo­
ba, konyhát lakást keresek 
20 000 Ft-tg Horváth Ká­
roly, Huszár 041 utca 17.

ÁLLÁS

Korregetálás. Pótvizs­
gára általános és középis­
kolásokat megbízhatóan 
előkészítik. Április 4. út­
ja 27. Ili 11.

JÁRMŰ

Belvárosban épülő há­
romszobás társasházrésze­
met átadom Vécéét utca 4

BU I OR

Eladó négyflókoe, valódi 
antik komét, antik szek­
rény. Csapó u 86

Kitűnő 600-as Trabant 
Limousine személygépkocsi 
eladó Iskola u. 1. Dimit­
rov utóéból nyílik,

Skoda 1102-es, vizsgázta­
tott, eladó Bethlen u. 64

EGYEB

Ruhásszekrények, kom-
blnáltszekrény, tükör olcsón 
eladó. Csemete utca 21.

Eladó sezlon, kétszemé­
lyes, Jó állapotban és egy 
vaságy Lónyal u. 6.

H talongarnitúra, cserép­
kályha, szögletes mosógép 
eladó. Alkotmány u. 8. II. 
11. Megtekinthető este 6— 
8-ig.

Bordó fotel, olajfestmény, 
réz fűggönytartó eladó. Ma- 
róthy György utca 10. 
II. 10.

Eladó sezlon és modern 
heverő. Szabadság útja 67.

Eladó egy sezlon. Dimit­
rov u. 24.

Eladók: egy konyhabútor, 
kétajtós szekrény, egy 
nagy asztal, négy párná­
zott szék, egy rekamlé. egy 
gyermekkerékpár, egy ba­
bakocsi. egy futóezőnyeg, 
egy nagy dunyha Kígyó 
utca 27., 4. ajtó.

Töri-könyveseit magyar 
vizsla olcsón eladó. Vörös 
Hadsereg útja 22. IV. 3. 

Eladók nyulak. Vág u. 7.

Tanulót felveszek. Pén­
tek gumíjavltó, Simonífy 
utca 52.

tlgyes fiút szabótanuló­
nak felveszek Kossuth ut­
ca 18 Zombor szabóság.

tlgyes kezű lányt azon­
nal felveszek, lehet vidéki 
Is. Medgyesl zöldség—gyü­
mölcs kér Jelentkezni dél­
utáni órákban, Kút u. 80. 
Debrecen.

Június i5-től 3—4 éves 
gyereket vállalok nappal­
ra „Gyermektelen” Jel­
igére a leveleket a kiadóba 
kérem.

t) szemüvegek, divatoz 
napszemüvegek kaphatóit 
Mindenféle szemtivegja- 
vltás, üvegpótlás megvár­
ható. Neodlnozás. Papp Jó­
zsef látzzerézz mesternél 
Debrecen, Batthyány u. 10.

Tavasé televízió, KJ 
három- ée egy ötégöz csil­
lár eladó Pacsirta u. 14. 
Fábián. Érdeklődni délután
6-7-1*. _____________

Nikkeleiéit, zománcoz 
tűzhely eladó. Csapó u 87. j

Dolgozókat alkalmaznak
Jól számoló fiatalkorú lányt 

6 órás munkakörbe azonnali belé-, 
péssel felveszünk. Gépelni tudók i 
előnyben. Játékkártyagyár. Hámán 
Kató u. 9. (Volt István malom.)

Kőműves szakmunkásokat, épü­
letbádogosokat, kőművesek mellé 
segédmunkásokat, raktári segéd­
munkásokat, debreceni lakosú ra­
kodómunkásokat tehergépkocsira, 
kőműves ipari tanulók mellé női 
segédmunkásokat azonnali belé­
péssel felvesz a Debreceni Építő­
ipari Ktsz. Jelentkezni lehet felvé­
tel végett a munkaügyi osztályon. 
Hatvan u. 43. szám alatt.

Bádogos szakmunkásokat, tricik- ; 
list és építőipari segédmunkáso­
kat azonnali felvételre keres In­
gatlankezelő Vállalat. Jelentkezés 
Böszörményi út 43. szám, 7—9 óra 
között.

Női konfekcióban jártas szak­
munkásokat és betanított munká­
sokat felveszünk. Debreceni Minő­
ségi Szabó Ktsz. Simonffy u. 13. 
szám.

Gyakorlott varrónőket egy mű­
szakba azonnal felveszünk. Vénusz 
Női szabó, Fehérnemű-készítő Ktsz. 
Jelentkezni Vörös Hadsereg útja 
38. szám.

Lakatos szakmunkásokat, beta­
nított segédmunkásokat, vasesz­
tergályosokat, betanított eszter­
gályosokat és segédmunkásokat 
azonnali belépéssel felveszünk. 
Mezőgazdasági Felszereléseket
Gyártó Ktsz. Debrecen, Hatvan u. 
58. szám.

Lakatos szakmunkásokat, segéd­
munkásokat, valamint 6 órás fog­
lalkoztatással fiatalkorú fiúkat 
mind a debreceni, mind a balmaz­
újvárosi telephelyére alkalmaz az 
Építőgépjavító és -gépgyártó V. 
6. sz. Gyára. Debrecen, Ispotály u. 
10. szám.

A MÁV Debreceni Járműjavító 
üzemlakatosokat alkalmaz.

Kőműves, lakatos, hegesztő és 
mezőgazdaságigép-szerelő szak­
munkásokat, építésben jártas mű­
vezetőt és segédmunkásokat azon­
nal felveszünk. Mezőgazdasági 
Gépjavító Állomás Debrecen, Szo- 
boszlól út 50.

II. kerületi Tanács Költségvetési 
Üzeméhez pályázatot hirdetek fő­
könyvelői állásra. KALASZ-képesí- 
tés szükséges. Pályázat beadásá­
nak határideje: 1968. június 10. He­
lye: II. kerületi Tanács V. B. 
pénzügyi osztálya, Kossuth u. 12— 
14., I. em. 114. szoba. Bérezés a 
113,1962 MU. M. sz. utasítás alap­
ján.

A MEDICOR fiatal, 18 éven fe­
lüli férfiakat betanított műszerész­
ként foglalkoztat, szakmunkásnak 
kiképez. Vidékieknek utazási hoz­
zájárulást térítünk, csökkentett 
munkaidő, kedvező fizetési felté­
telek. Jelentkezés a gyár üzem- 
gazdasági osztályán, Hámán Kató 
utca 98.

A Beton- és Vasbetonipari Mű­
vek debreceni gyára felvételt hir­
det az alábbi munkakörökbe: be- 
tonelemgyártó, szállító-rakodó, 
mozaiklapgyártó munkakörbe, ál­
landó munkaalkalommal férfi és 
női munkaerőket felvesz. Kereseti 
lehetőség 2000—2400 Ft-ig van. Je­
lentkezés: Hámán Kató u. 3., az 
üzemgazdasági osztályon.

15 éves korú fiatalokat felve­
szünk Vili. általános iskolai vég­
zettséggel 1 éves fonó-szövőipari 
tanulónak az 1968. szeptemberi cso­
porthoz. Előjegyzésbe vétel miatt 
jelentkezni lehet személyesen vagy 
levélben a Magyar Pamutipar Bu­
dapest, IV., Erkel u. 30. szakokta­
tás.

A Szellőző Művek hajdúnánási 
gyáregysége azonnali belépésre al­
kalmaz lemezmunkában jártas la 
katosokat, hegesztőket, valamint 
fest, fényező, mázoló szakmunká­
sokat.

A Vámospércsi Gépjavító Állo­
más felvételre keres 2 műszakban 
dolgozó TMK-esztergályosokat, va­
lamint 3 műszakban dolgozó esz­
tergályosokat. Jelentkezés szemé­
lyesen az állomás telephelyén. Fi­
zetés megegyezés szerint. Közleke­
dést saját autóbusszal biztosítunk

Kőműves, ács, tetőfedő, hideg­
burkoló, festő, asztalos, épületla­
katos, villany hegesztő szakmun­
kásokat és építőipari segédmunká­
sokat azonnal felveszünk. Jelent­
kezés a Hajdú-Bihar megyei Ta­
nács Építőipari Vállalat "munka­
ügyi osztályán. Debrecen, si­
monffy u. 34.

Kőműves, ács-állványozó és épü­
letbádogos szakmákba ipari tanu­
lókat vesz fel a Debreceni Építő­
ipari Ktsz. Jelentkezhetnek felvétel 
végett azok a fiatalok, akik az ál­
talános iskola VIII. osztályát az el­
múlt évben végezték, illetve ez év­
ben végzik el. Jelentkezni lehet 
felvétel végett a munkügyi osztá­
lyon. Debrecen, Hatvan utca 43. sz. 
alatt.

Nyugdíjas asztalost felveszünk 
Motorszerelő Ktsz. Debrecen, Bar­
tók Béla u. 46.

Kőműves szakmunkásokat, se­
gédmunkásokat és vízvezeték- 
szerelőket keres felvételre a Haj­
dúböszörményi Építő Ktsz.

Gyár- és Gépszerelő Vállalat ke­
res vidéki szerelési területeire 
(Székesfehérvár, Dunaújváros, Al­
másfüzitő, Diósgyőr, Kazincbarci­
ka) lakatos, csőszerelő, hegesztő, 
kovács szakmunkásokat, segéd­
munkásokat. Külszolgálatra vonat­
kozó összes juttatásokat biztosít­
juk. Jelentkezés: Bp. V., Paulay 
Ede u. 52., személyzeti főosztály.

Kiemelt budapesti munkára, ki­
emelt teljesítménybérrel kőműve­
seket, kubikosokat, férfi és női se­
gédmunkásokat, komplett brigádo­
kat, burkolókat, ácsokat, festőket, 
tetőfedőket, asztalosokat, 15 éves 
kortól fiatalkorú fiúkat is, azon­
nali belépéssel keresünk. Szabad 
szombatot, utazási jegyet, kőmű­
ves, ács, kubikos és segédmunká­
sok részére szállást biztosítunk. 
Jelentkezés: Budapest VIII., Auró­
ra u. 23. Április 4. Magasépítő és 
Szerelőipari Ktsz. Munkaügyi osz­
tály.

VIII. általános iskolát végzett 
15—16 éves erős fizikumú fiúkat 
felvesz a FÜSZÉRT Nagykereske­
delmi Vállalat. Debrecen, Széche­
nyi ü. 48.

Szék- és Kárpltosipari Vállalat 
keres asztalossegédeket, faipari 
gépmunkásokat és erős fizikumú 
segédmunkásokat, Salétrom utca 
5. Munkaügy.

Esztergályos, gyalus, lakatos és 
szerszámkészítő lakatos szakmun­
kásokat, valamint férfi segédmun­
kásokat és fiatalkorú fiúkat azon­
nali belépéssel felvesz a Fémfel­
dolgozó Ktsz. Vágóhíd utca 3.

Asztalos szakmunkásokat felve­
szünk dekorációs részlegünkbe. 
Jelentkezni lehet Debrecen, Csapó 
utca 21. szám alatt, az Üveges Ktsz 
dekorációs részlegében.

Szervezői munkára nyugdíjaso­
kat keresünk. Ajánlatokat „Tár­
gyalóképes" jeligére a kiadóba ké­
rünk.

Nagy gyakorlattal rendelkező 
gyors- és gépírót azonnali belé­
péssel felveszünk. Jelentkezés le­
vélben: „Kereskedelmi Vállalat” 
jeligére a kiadóba.

1 db új ikerablak (üve­
gezve) eladó. Bartók Béla 
út 88

Tollat, bőrt, dunyhát, 
párnát veszek Gottlieb, 
Bajcsy-Zslllnszky u 65.

E*y gyermek sportkocsi özvegyasssony intelli- 
jó állapotban eladó. Deb- 6tns élettársat keres 55 

„ , , , 60 évesig. Választ a kladó-recen, Szabadság útja ba kérem „villám van"
65. D. fszt. 4. i jeligére.

Egy db gázolaj kályha, 
egy nagy harmóníum és 
egy XZS motorkerékpár el­
adó. Sárrétudvari, Marx 
K. u. 7. Nagy Károly.

tlj horgolt kosztüm, va­
ku, íafüggönykarnls (2 
m-es) eladó. Hámán Kató 
u. 5. B. II. em. B.

Jó, márkás pianínó sür­
gősen bérbeadó vagy eladó. 
Honvéd u. 27.

120 csempés cserépkály­
ha eladó. ÜJkert u. 16. Ér­
deklődni 16—20 óra között, 
Árendásék

Használt prémeket keres 
megvételre a Csokonai 
Színház.

10 000 db tégla, ajtó, ab­
lak eladó. Kút u. 29.

Fehér sportkocsi eladó. 
Bethlen u. 41.

Kukorica eladó. Böször­
ményi út 5.

Használt epalettás abla­
kok eladók, Oaral utca 16

Mély íájdalommal tudatjuk, hogy felejthetetlen jó 
férjem, édesapánk, apósunk, nagyapánk, déd- 
nagyapánk, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk,

SZILAGYI GABOR 
nyugdíjas hentessegéd

75 éves korában, hosszas betegség után elhunyt. 
Szeretett halottunkat í. hó 7-én, délután 2 óra­
kor fogjuk a Köztemető I. o. ravatalozójából 
örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család
Lakás: Toroczkó u. 21. B

Stadionban elveszett fe­
hér és sárga kendő, sap­
ka, szemüvegtok. Megtalá­
lót jutalmazom. Tóthiakul 
téri trafik.

Nyloneslpie menyasszo­
nyi ruha, koszorús leány­
ruha kölcsönzés. Batthyány 
utca 20
“ TUsolőJét felíúréMéllk ol­
csón a Böszörményi Szol­
gáltató Kttz debreceni fa- 
furészelő brigádjai. Aprllli 
4. útja 66 Babtu utca 24 
Telefon: 41-00.

Modern, mély NDK gyér 
mekkocsi eladó. Tanács­
köztársaság útja 26. fut. 
3. ájtó._ ________

Ciarépkályha, külföldi 
csempéből, különböző bú­
torok, tűzhely eladó, Hon­
véd utca 29.

Ezúton mondunk hálás köszönetét kedves roko­
nainknak, szomszédoknak, volt munkatársaknak, 
baritoknak és megtisztelőknek, akik szeretett ha­
lottunk,

SZÍTÓ SANDOB

temetésén megjelentek, ravatalára koszorúkat és 
virágot helyeztek, és mély fájdalmunkat részvétük 
nyilvánításával enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

Eladó 210 x 160 méretű 
szép ikerablak, üvegezett. 
Verteny u. 31.

Fttggönykarnli, fénye­
zett, méret szerint besze­
rezhető. Ciapö u. él., asz­
talosnál.

Menyaiisonyl ruha, ÚJ. 
nyloncalpkéből, kölcsön­
adó. Ibolya u. 10. II. 6.

Jó állapotban levő tea­
tűzhely eladó. István út 73.

Ezúton mondunk hálás köszönetét mindazoknak, 
akik felejthetetlen férjem, édeeapánk, nagyapánk,

OALLÓ JÁNOS 
nyugdíjas

temetózón megjelentek, ravatalára koazorút, virá­
got helyeztek, óz részvétükkel mély bánatunkban 
osztoztak,

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett fele­
ségem, édesanyánk, anyósunk, nagymamánk, déd­
nagymamánk, testvérünk, sógornőnk óz jó roko­
nunk,

BARKÓCZY IBTVANNÉ 
Kováez Ilona

76 éve» korában, rövid, súlyos szenvedés után vá­
ratlanul elhunyt. Drága halottunk hamvasaié» 
előtti búcsúztatása f, hó 7-én, péntek délelőtt 11 
órakor less a Köztemető I. o. ravatalozójából

Lakáé: Török Bálint u. 34.
A gyászoló család
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fern-

Tóth 3000 tn-en új megyei csúcsot futott 
|4 Népsport utánpótlás-versenyén /lázár 

negyedik—$őri 20 km-es gyaloglóversenyt
nyert Budapesten

Dandárja van az atlétikának, a 
4, jdő" kedvez a pályaversenyek- 
nek* s hétről hétre újabb küzdel­
meken vesznek részt az atlétikai
szakosztályok sportolói.

A Bp. Vörös Meteor versenyén 
debreceni atléták is rajthoz álltak. 
A »o ;m-es gyaloglásban a DEAC 
V0lt .impiása. Gőri István 1:35:19.8 
nerces idővel győzött, az 1500 mé­
teres síkfutásban Suba (DVSC) 
3-50 3-mal nyolcadik lett az erős 
mezőnyben. A 3000 méteres sík­
futásban Tóth Béla (DVSC) hato­
dik helyezést ért el, ideje — 8:41 
perc — új hajdú-bihari csúcs (ré­
gi: 8:56. Tóth).

N_ gv figyelem kiséri a Népsport 
•lás-versenyét. Az eddigi 

eredmények után megállapították 
a jelenlegi rangsort. A férfiaknál 

debreceni a legjobb tíz közt, 
ezzel szemben a nőknél Lázár 
Magdolna (DVSC) 1901 ponttal a 
negyedik helyen áll.

Debrecenben egyszerre három 
atlétikai versenyt is rendeztek, a 
•negyei ifjúsági, a debreceni junior 
b inokságot és a területi 16—18 
evesek seregszemléjét.

A területi seregszemle eredmé­
nyei. a győztesek:

Nők.
100 m. 1950 évbeliek: Bruzsenyák 

(DEAC) 13.3 — 1951: Zsom (Püs-

Már megint
Nemegyszer tettük már szóvá 

a labdarugó-mérkőzések idő­
pontjainak helytelen megvá­
lasztásai. Legutóbb a szurkolók 
azt nehezményezték, hogy jú­
nius 1-én, szombaton délután 
egy időben bonyolították le 
Debrecenben — két pályán! — 
a D. Petőfi—DEAC NB III-as 
rangadót és az MGM Vasas- 
Szegedi Dózsa NB Il-es bajno­
ki mérkőzést. Ügy véljük, 
amennyiben egy pályán, de 
legalábbis nem egy időben ren­
dezték volna az említett talál­
kozókat — jóival több szurkoló 
tekintette volna meg a mérkő­
zéseket, melyeknek természetes 
következménye: nőtt volna az 
egyesületek bevétele.

De hat törődnek az egyesüle­
tek ?. szurkolók (és saját ma­
guk) érdekeivel?

Aligha. Ezt bizonyítja a lab­
darúgó NB III. e hét végi mű­
sorának összeállítása. Június 8- 
án, szombaton négy NB III-as 
bajnoki mérkőzést rendeznek, 
egyet Szolnokon, hármat Deb- 
.'cenhen. Es a három debrece­

ni c-rkőzést megint egy idő­
ben rendezik, három (!) pályán.
A DEAC sporttelepén bonyolít­
ják le — 17.30-tól — a DEAC— 
Hajdúszoboszló mérkőzést, az 
Építők és a Kinizsi-pályán 
egyaránt 17 órakor kezdik a 

Építők—Mátészalka és a 
D. Kinizsi—Nagykálló összecsa­
pást. jSe. 5 v

A csapatok vezetői — úgy lát­
szik — nem érdeklődnek a társ- 

•yesületek rendezvényei iránt, 
a. dig az lenne a helyes, ha 
összehangolnák a mérkőzések 
időpontját. A hét végén, vasár­
nap csupán egyetlen NB-s mér- 
k-i/.cs lesz Debrecenben, dél- 

. a DVSC-pályán. Délelőtt 
hol. Es nem lehetett volna a 

.szombati három mérkőzés kö- 
il egyet vasárnap délelőtt,

' pedig szombaton délután 
ibban, fél 4. t órakor ren- 

tií-. ;ii és a fél 6-os mérkőzést 
■I gnézhetnék az előbbi ta- 
1 zo nézői. Persze ezt a leg- 

: Mian az NB III-as bizottság 
• koordinálni, hiszen ez a 

uság rendezi a bajnoksá- 
■< íoi, asolhatja a mérkőzé- 

kiírását, megbeszélve az ér- 
dc.dt egyesületek vezetőivel.

7a.,n a hét végi műsoron is 
hí :ne még változtatni, mind 

labdarúgás népszerűsítése,
’ ? bevételek növelése ér- 

• ben. Es egyik érdek iránt 
lehetünk továbbra is kö- 

■ mbősek. ■, ‘ '
(fülep)

pökladány) 12.9 - 1952: Répási
(NYVSC) 12.9. — 200 m. 1950: Láng 
(MVSC) 28.8. — 1951: Lázár (DVSC) 
26.4. — 600 m. 1950: Kozma (MVSC) 
1:50.9. — 1951: Lázár (DVSC) 1 40.2
— 1952: Páll (DEAC) 1:45.9. — 80 m 
gát. 1950: Bruzsenyák (DEAC) 13 5
— 1951: Lázár (DVSC) 12.2. — 1952: 
Patai (D. Építők) 14.6 — Magas. 
1950: Szabolcsy (NYVSC) 140. — 
1951: Hódosi (Püspökladány) 140.
— 1952: Jeges (NYVSC) 145. — Tá­
vol. 1950: Bruzsenyák (DEAC) 489.
— 1951: Fazekas (NYVSC) 541. — 
1952: Galambos! (Ózd) 516. — Súly. 
1950: Bruzsenyák (DEAC) 960. — 
1952: Venczel (MVSC) 996. — Disz­
kosz. 1950: Berta (Derecske) 23,02.
— 1951: Kecskeméti (D. Építők)
22,70. — 1952: Pógyor (NYVSC)
36.04. — Gerely. 1950: Veress
(NYVSC) 25,51. — 1952: Makai
(MVSC) 24,28.

Férfi.
100 m. 1950: Dávid (MVSC) 11.5.

— 1951: Lippai (MVSC) 11.6. —
1952: Balogh (NYVSC) 12. — 200 m. 
1950: Dávid (MVSC) 23.7. — 1951: 
Kiss (Derecske) 25.6. — 1952: Gulá- 
csi (Derecske) 25.7. — 400 m. 1950: 
Kozma (MVSC) 52.7. — 1951: Makó 
(D. Építők) 50. — 1952: Mohácsi 
(D. Építők) 54.2. — 800 m. 1950: 
Földest (DVSC) 2:00.3. — 1951: Me-

gyesi (DVSC) 2:01.6. — 1952: Mo­
noki (DEAC) 2:04.6. — 1500 m.
1950: Fábián (MVSC) 4:16.6. — 1951: 
Kocsis (NYVSC) 4:30. — 3000 m. 
1950: Szűcs (MVSC) 9:25.1. — 1951: 
Csókási (D. Építők) 9:29.4. — 110 m 
gát. 1950: Kozma (MVSC) 15.4. — 
1951: Bozsán (MVSC) 17.2. — 100 m 
gát. 1952: Zsilinszki (MVSC) 16.1. 
— 1500 m akadály. 1950: Hadházi 
(Püspökladány) 5:28.1. — 1951: Sá­
ri (DVSC) 4:24.8. — Magas. 1950: 
Molnár (DEAC) 165. — 1951: Ha­
lász (DEAC) 165. — 1952: Garbai 
(Derecske) 170. — Rúd. 1950: Faze­
kas (Derecske) 300. — 1951: Dorkó 
(Diósgyőri VTK) 300. — 1952: Mol­
nár L. (D. Építők) 270. — Távol. 
1950: Fürjes (MVSC) 571. — 1951: 
Lippai (MVSC) 637. — 1952: Sáhi 
(Hajdúszoboszló) 590. — Hármas. 
1950: Kozma (MVSC) 12,68. — 1951: 
Kovács (MVSC) 12,47. — Súly.
1950: Kosa (NYVSC) 15,12. — 1951: 
Dávid (DVSC) 12,96. — 1952: Kiss 
(ózd) 13,31. — Diszkosz. 1950: Kosa 
(NYVSC) 46.36. — 1951: Dávid
(DVSC) 44,88. — 1952: Bírta (Nyír­
bátor) 40.62. — Gerely. 1950: Pok- 
rovenszky (NYVSC) 45,52. — 1951: 
Szabó (NYVSC) 47,88. — 1952: Sáhi 
(Hajdúszoboszló) 39.32. — Kalapács. 
1950: Kiss- (D. Építők) 33. — 1951: 
Sáfrány (Putnok) 44.06. — 1952:
Kapusi (Ózd) 55,82.

HÁROMNAPOS VETÉLKEDŐ 
ÖT SPORTÁGBAN

A mezőgazdasági és élelmiszer- 
ipari szakmunkástanulók debre­
ceni országos találkozója során 
sportversenyekre is sor kerül, öt 
sportágban háromnapos vetélkedő 
lesz. melyen mintegy 600 fiatal 
vesz részt.

A sporttalálkozó ünnepélyes 
megnyitójára ma reggel fél 9-kor 
kerül sor a DEAC nagyerdei pá­
lyáján. ugyanitt 9 órától az atlé­
tikai versenyszámokat is lebonyo­

lítják. Délután 3 órától a férfi, női 
asztaliteniszezők az Irinyi János 
Élelmiszeripari Szakmunkásképző 
Intézet (Irinyi utca 1—3.) tornater­
mében versenyeznek, a férfi, női 
kézilabda-csapatok az MGM nagy­
erdei pályáján mérkőznek. A mai 
műsor keretében a DEAC pályán 
délután két labdarugó-mérkőzést 
rendeznek.

Pénteken és szombaton folytat­
ják a küzdelmeket.

Hetedik az IUIGM
A férfi teke NB I.-ben befejezték 

a tavaszi idény küzdelmeit. Az 
MGM Vasas együttese a 14 rész­
vevő közt a legtöbb fát ütött, 
számszerint 34 660-at, s 51 pontal 
a hetedik helyen áll.

A teke NB I. tavaszi végeredménye
1. Csepel 13 34 084 75
2. FTC 13 34 438 64
3. Bp. Előre 13 34 218 64

4. P. Textil
5. Győr
6. Ü. Dózsa
7. MGM Vasas
8. Pécsi BTC
9. Ózd

10. P. Vasas
11. P. Szikra
12. SZVSE
13. Zugló
14. Sz. Építők

Járási bajnokságok
A járási labdarúgó-bajnokságok­

ban az elmúlt hét végén tovább 
folytatták a küzdelmeket. Az aláb­
biakban két járás eredményeit kö­
zöljük.

Polgári Járás: Polgár II.—Egyek 
8:1, Görbeháza—Újtikos II. 1:0. 
Újtikos—Telekháza 3:0, Tiszacsege 
—Folyás 5:2.

Hosszúpályi—Hajdúszovát 1:1, Sá- 
ránd—Esztár 8:1, Hajdúbagos—Kis­
marja 3:2. Monostorpályi—Vértes 
6:1. Az előző fordulóban Monostor­
pályi nem állt ki Hajdúbagoson — 
a 2 pontot 0:0 gólarannyal Hajdú­
bagos javára ítélte a fegyelmi bi­
zottság.

A bajnokság állása

Totótanácsadó
jelben a csapat helyezése) 

• FTC (4)—Egyetértés (7) 
•imbath. (9)—Bp. Honvéd 

SBTC (12)-Győr (15)

Népsport Sportfog. Telesp. Napló

2. S

’"> s (10)—Diósgyőr (16) 
íudafok (17)—Bp. Spart. (!

SZMTE (9)—Bp. Előre (7) 
Ód (18)—Ganz (8)
G őri D. (15)—Szállítók (10 
Komló (1)—Eger (3) 
Gázmüvek (16)—Cegléd (8) 
Kazinrb. (4—5)—Saig. KSE 
Z- Dózsa (16)—Nagyk. B. (5 
DVSC (2)—Békéscsaba (1)

Gyula (15)—D. Elektromos

1 1 l,x 1
1 (2) x,2,l x,2 *>2 l,x

X,1 l,x 1 1

i (8) 1 1.x 1 1
1 1 1 1,X

í) l,x 1,2 1,X,2 x,2
l,x 1 l,x X
l,x x,2 x,2 X

1) X,1 X,1 1,2 1
1 X,1 1,2 1,X
1 1,2 X X,2

(1) x,2,l X,1 X,1 x,2
1) x,I 1,2 1,2 1.x

1 X.l 1 1

(10) 1 1,X 1 1,X

(9) 1 1,2 1 x,2

FÜGGÖNY
ágyterítő, bútorhuzat

TISZTÍTÁST és 
VASALÁST

rövid határidőre vállalunk, 
VÉNUSZ Női szabó és 

Fehérnemű Ktsz

SZÉCHENYI U. 2. SZ,

ÜLI

13 31 467 59
13
13

33
33

647
747

57
55

13 34 660 51
13 33 921 51 UJ
13 33 713 51 LL13 33 509 46
13 33 801 42 z
13 30 277 42 ÜLI13 32 562 35
13 31 562 28 u

1. Pocsaj 8 5 3 23: 8 13A bajnokság allasa 2. Konyár 8 6 1 1 25: 9 13 1
1. Újtikos 7 6 — 1 19: 7 12 3. Hajdúszovát 8 6 1 1 26:12 13
2. Polgár II. 7 6 — 1 27:10 12 4. Hosszúpályi 8 5 2 1 51 :10 12 o
3. Tiszacsege 7 5 — 2 16:11 10 5. Sáránd 8 6 — 2 32: 9 12 _J
4. Görbeháza 7 3 1 3 14: 9 7 6. Hajdúbagos 8 5 1 2 12:11 11 UJ
5. Folyás 7 3 1 3 9:18 7 7. Kismarja 8 3 — 5 18:23 6 LL
6. Telekháza 7 2 — 5 4:10 4 8. M.-pályi 8 2 1 5 19:31 5 z
7. Egyek 7 2 — 5 10:27 4 9. Konyár-Sóstó UJ
8. Újtikos II. 7 — 7 —: 7 — 8 2 1 5 14:25 5 Q

10. Esztár 8 1 1 6 11:42 3 z
Derecske! járás Kokad ___ Konyár 11. Vértes 8 1 — 7 12:32 2

Sóstó 2:2. Pocsaj —Konyát 2 :1, 12. Kokad 8 — 1 7 15:48 1 r
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EZEK A JOGASZOK!
Thomas Menandez madridi éjjeliőr meg akart szabadulni a feleségétől. Ebből 

a célból felfogadott egy bérgyilkost, akit előre kifizetett. A jómadár azonban el­
itta a pénzt és részegen elmondta az áldozatnak az egészet. A madridi törvény­
szék a férjet 8 évre ítélte, ugyanakkor emberünket is elmarasztalta, mert olyan 
szolgálatért vett fel pénzt, amelyet nem teljesített.

I## a nyár
Orbán nap után ezt már ki vonná 

kétségbe, ha néha hűvösebb is az idő, 
itt van a "nyár. És itt vannak vele 
együtt a gondok is: mit Vegyek fel 
munkába, szórakozáshoz, és mit, ha 
nyaralni megyek. Divatos is legyen, 
praktikus is, és nem utolsó sorban kap­
ható. Nos, a bemutatott néhány modell

kapható Debrecenben a Ruhaipari Vál­
lalat Csapó utcai Modellházában. A vál­
lalat tervezői és kivitelezői az idén nyá­
ron is bizonyítani kívánják, hogy egy 
vidéki vállalat is lépést tud tartani a 
divat és az ésszerűség követelményei­
vel.

Az első modell hűvösebb órákra, utazáshoz, vagy nyáron esti alkalomra is 
megfelelő. Importanyagból készült, jól mosható, többféle világos színben kapható. 
Alkalmi viseletként elegáns kiegészítője a fekete horgolt kalap, amely szintén a 
Modellházban kapható.

Ugyancsak nyári alkalmi ruhának is megfelel a másik modell: mintás selyem­
ruha nyakkendőszerü masnival díszítve. Az enyhén bővülő szoknyát a derék alatt 
öv fogja össze. Kiegészítője a nagy szélű, tojáshéj-színű szalmakalap fekete sza­
laggal.

ötletes díszítése teszi érdekessé a következő egyszerű szabású ruhát. A jól mos­
ható vászonból készült zsákruha vállán és zsebén díszkarikába fűzött pánt van. 
A modell különböző színekben kapható.

VÁROSHÁZ GYUFASZÄLAKBOL
Az NDK Kamenz nevű városában egy lakos 19 750 gyufaszálat és 53 tubus ra­

gasztót használt fel ahhoz, hogy a városháza miniatűr változatát elkészítse. A mun­
kálat elvégzéséhez 12 hónapra volt szüksége; ez idő alatt 1270 órát fordított a nagy 
műre.

ÜJ RENDÖRFEGYVER

A Connecticut! rendőrség vala­
mennyi tagját új fegyverrel látták 
el. Nem valami páncélököl, vagy 
egyéb hatásos fegyver ez, hanem 
csupán egy különleges toll, amely­
ből szükség esetén könnyfakasztó 
gázt lehet fecskendezni.

MAGÁNNYOMOZÁS
ORSZÁGOS MÉRETEKBEN

Az egyik amerikai tv-állomás új 
előadássorozatot indított. Az előadó 
minden alkalommal 10 körözött sze­
mély fényképét mutatja be a né­
zőknek, felkérve őket, legyenek a 
hatóságok segítségére e bűnözők 
kézrekerítésében.

A TÜBEFUZÖ BAJNOKSÁG
Roy Norton angol egyetemi hallgató világcsúcsot állított fel egy nemzetközi tű- 

befüző versenyen. Két óra alatt 1067 tű fokába húzta be a cérnát. Díjul egy ezüst 
serleget és 144 guriga cérnát kapott.
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Sporthíre

SZÁZÉVES VENDÉGLŐ — 
százéves Arak

A New York-i Old Homestead 
vendéglő azzal ünnepelte százéves 
fennállását, hogy 1868-as árakon 
látta vendégül törzsvendégeit. Az 
árak így alakultak: teljes ebéd 12 
cent, vagdalthús — a ház speciali­
tása — vagy más húsétel: 4 cent, 
csirke: 5 cent, saláta 3 cent, süte­
mény: 2 cent kávé: 1 cent.

Nem csoda, hogy több mint ezer 
vendég állt sorba a nevezetes ven­
déglő előtt, hogy kihasználja ezeket 
az előnyös árakat. Sokan három óra 
hosszat álltak sorba, pedig aznap 
—7 fok hideg volt.

o

Ma délután fél 6 órai kezdettel 
Hajdúböszörményben DMTE— 
DKASE vegyes—Hajdúböszörmény 
öregfiúk labdarúgó-mérkőzést ren­
deznek. A debreceniek délután 4 
órakor indulnak a kisállomás elől.

DEAC—Vasas férfi NB I-es 
röplabda bajnoki mérkőzést ren­
deznek pénteken délután 5 órai 
kezdettel az egyetemi pályán.
Az MTS Országos Tanácsa hét­

közben ülést tartott Budapesten. 
Az ülés napirendjén a II. kong­
resszuson elhangzottakkal kapcso­
latos intézkedésekről, a sportolók

minősítéséről és átigazolásáról, va­
lamint személyi kérdésekről volt 
szó.

Németh Miklós, a Vasas fiatal 
gerelyhajítója ma Helsinkiben 
versenyez. Ellenfelei közt lesz az 
olimpiai bajnok Nevala is.
A birkózó Európa-bajnokságra 

az alábbi kötöttfogású birkózókat 
jelölte az országos szövetség: Al­
ker, Varga J., Baraczi, Steer, Baj- 
kó, Siliai, Kiss és Kozma.

A debreceni járás ez évi fel­
nőtt és ifjúsági atlétikai pálya-

bajnokságát június 9-én délelőtt 
9 órától rendezik Vámospércsen.
A Sportcsarnokban pénteken 

kerül sor a Magyarország—Cseh­
szlovákia ökölvívó válogatott via­
dalra. Legutóbb Pozsonyban a 
csehszlovák öklözök nyertek 12:8 
arányban.

A DVSC—MGM Vasas férfi NB 
H-es labdarúgó bajnoki mérkő­
zés alkalmával történtek miatt 
az MLSZ eljárást indított az 
MGM kapusa, Borók ellen. Bőrö­
ket az MLSZ fegyelmi bizottsá­
ga két hétre eltiltotta a játéktól.

c
JÜNIUS 8-TÓL MINDEN ÉJFÉLKOR ÜJ MŰSOR AZ ARANYBIKA-GRILLBEN
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Merénylet
Robert Kennedy ellen

H rendrirfonäk
szlete

V _
/

A merénylet ntán
(Telefotó — MTI Külföldi Képszolgálat) 

(Folytatás az 1. oldalról)

Újabb
politikai

merénylet
Hat amerikai idegsebész szerdán 

délután — magyar idő szerint 14 óra 
jo perckor befejezte a műtétet, hogs 
eltávolítsa Robert Kennedy szenátor, 
a meggyilkolt John Fritzgerald Kenne­
dy elnök öccsének agyából a gyilkos 

; golyóját.
A merénylet bebizonyította, hogy 

maga az amerikai társadalom is ..ope­
ratív beavatkozásra” szorul.

Kennedy elnök meggyilkolása Dal­
lasban, Martin Luther King megölése 
Memphisben a Demokrata Párt 
egyik legesélyesebb elnökjelöltjének 
számító Robert Kennedy elleni me- 

i rénylet Los Angelesben - mindez arra 
mutat, hogy az Egyesült Államokban 
egyedülálló és sajátos légkör alakult 
ki. Ebben a politikai légkörben a 

: gengszterizmus bevett módszerré vá­
lik, társadalmi és politikai vélemény- 
különbségek ..megoldására" használják

* fel-
Aligha lehet kétséges, bogs a viet- 

I nami háború, amely valóságos sgim- 
' bóluma annak, hogy az Egyesült Al- 
) lamok hivatalos politikája az erőszak 

módszereit világ- és tömegméretek­
ben kívánja alkalmazni, döntő szere­
pet játszott e légkör kialakulásában.

• Vietnam és a vietnami erőszakpolitika 
végrehajtotta a maga bomlasztó mun­
káját az amerikai társadalom szöveté-

; ben - s valahol itt kelI keresni a Ro- 
$ bért Kennedy ellen elkövetett merény­
it let legvégső és legmélyebb okait is.

Természetesen vannak, közvetlenebb 
okok is. Robert Kennedy életútja és 

I személyisége bonyolult és ellentmondá- 
I sós. Azt a képességét azonban mindig 
. megőrizte, hogy szembenézzen a prob­

lémákkal és - esetleg saját korábbi 
álláspontját is megtagadva - megki- 

< sérelje azokat megoldani. így jutott el 
a vietnami háború feltételes támogatá­
sától Johnson vietnami politikájának 

\ határozott ellenzéséig. így jutott el 
I odáig, hogy - vagyoni és családi hely­

zetétől függetlenül - a liberális ellen­
zék. széles köreinek, a szegények mil­
lióinak. és a polgárjogaikért küzdő né­
gerek tömegeinek legesélyesebb jelölt­
jévé válhatott. Mindebből szervesen 
következik az is, hogy politikai ellen­
ségeit az amerikai szélsőjobboldalon 
kell keresni: a józan nemzetközi meg­
egyezés ellenfeleinek, a fajvédőknek. 
a~ amerikai világuralom vágyától meg­
szállott politikai erőknek a soraiban.

Ezekben az órákban ennél mesz- 
szebbre mutató tényszerű következte­
téseket nem lebet levonni. Hiszen a 
merénylet végrehajtójának személy- 
azonosságát. pontos indítékait, esetleg 
bűntársainak és felbujtóinak személyét 
és céljait a merénylet után 12 órával 
még teljes homály fedi. A részletek is­
meretlenek. Csak a lényeg ismert! Az, 
hogy Robert Kennedyre ugyanaz a po­
litikai alvilág tüzelt, amely négy és 
fél esztendővel ezelőtt Dallasban 
bátyját is elpusztította. A cél mindkét 
esetben végső soron azonos volt: a vi­
lág valóságának reális felmérésén ala­
puló amerikai politika kibontakozásá­
nak megakadályozása.

- Thomas Reddin a Los Angeiés-i 
l rendőrfőnök sajtóértekezleten is­

mertette Robert Kennedy rnerény- 
: lője elfogásának és kihallgatásának 
i körülményeit.

Elmondotta, hogy csupán egyetlen 
v gyanúsítottat tartanak fogva. A 
’ gyanúsított nem hajlandó igazolni 
< magát, őrizetbe vétele óta csupán 
I egyetlen egy szót ejtett ki, egy kér­

désre válaszolva „yes”-el (igen) fe- 
:í lelt, egyébként nem hajlandó be- 
I szélni.

A merénylő a lövéseket egy 
nyolclövetű 0.22 kaliberű pisztoly- 

I ból adta le. Két lövés találta el a 
szenátort, másik négy-öt személy 
megsérült.

A Los Angeles-i központi börtön­
ben a gyanúsítottat egy percre sem 
hagyják egyedül, kihallgatása gya­
korlatilag folyamatos, a magnetofon 
be van kapcsolva.

A Reuter hírügynökség elmondja, 
hogy Kennedy szenátort három hét­
tel ezelőtt életveszélyesen megfe­
nyegették. Egy névtelen telefonáló 
felhívta a rendőrséget, s közölte, 
hogy merénylet készül a szenátor 
ellen, aki kaliforniai kampánya so­
rán éppen egy kollégiumba látoga­
tott el.

Orvosi közlemény
Hírügynökségek gyorsjelentése szerint 

Los Angelesben szerdán, magyar idő 
szerint este fél hétkor orvosi közle­
ményt adtak ki, amely elmondja, hogy 
továbbra is „rendkívül válságos” Ken­
nedy szenátor álláspontja.

Az AP és az. UPI egy vezető New 
York-i idegsebész nyilatkozatát ismer­
teti. Dr. Lawrence Pool professzor, a 
columbiai presbiteriánus kórház idegse­
bésze telefonon folytatott beszélgetést 
Henry Couneo doktorral, a Robert Ken­
ned yt megoperáló sebészek egyikével. 
Cuneo kijelentette New York-i kollégá­
jának és egykori professzorának, hogy 
a szenátor „aligha épül fel teljesen . . . 
Es még az is kétséges, hogy egyáltalán 
életben marad-e”.

A professzor a telefonbeszélgetésről a 
New York-i rádióban nyilatkozott. Ki­
jelentette: „kétségtelenül súlyos sérü­
lést szenvedett a „cerebellum”, a kis­
agyvelő jobboldali része, valamint a ko- 
zépagy, amely magát az agyat össze­
kapcsolja a test többi részével. Ez a kö­
zépagy (a nagyagy folytatása) nemcsak 
a végtagok mozgatásának és az érzéke­
lésnek a funkcióját látja el, hanem biz­
tosítja a szem mozgatását is, sőt sza­
bályoz néhány életfunkciót is. Tehát 
rendkívül kritikus rész sérült meg. 
Ezért félek attól — ahogyan Cuneo 
doktor is jelezte —, hogy a kimenetel 
rendkívül tragikus lehet.” A professzor 
megjegyezte viszont, hogy ha Kennedy 
a fizikai sérülést túléli, teljes birtoká­
ban lesz értelmi képességeinek.

A merénylő kiléte
Samuel Yorty Los Angeles-i polgár- 

mester a zsúfolásig megtelt rendőrkapi­
tányságon sajtóértekezleten jelentette 
be, hogy megállapították Kennedy me­
rénylőjének személyazonosságát. A 
merénylő egy Sirhan Sirhan (így dup­
lázva helyes — a szerk!) nevű 23 éves 
fiatalember, akinek bátyja Pasadenában 
lakik. Kilétét úgy sikerült megállapíta­
ni, hogy a rendőrség kinyomozta: hon­
nan származik a revolver. A lőfegyver­
nek több gazdája is volt, legutoljára a 
pisztoly Adel Sirhanhoz került.

Megállapították azt is, hogy Sirhan 
Sirhan valaha Jeruzsálem jordániai ne­
gyedében lakott, de nemzetisége mind­
máig tisztázatlan.

A letartóztatott mindezek ellenére sem 
hajlandó közölni nevét, hanem maka­
csul hallgat. A sajtóértekezleten el­
mondták még, hogy a merénylőnél 400 
dollárt, valamint egy Kennedy! támadó 
újságcikket találtak.

Kádár János fogadta 
a KNDK új nagykövetét
Kádár János, az MSZMP Köz­

ponti Bizottságának első titkára 
szerdán bemutatkozó látogatáson 
fogadta Li Dong Szont, a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság új 
rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövetét. (MTI)

Megkezdődtek 
a magyar 

és felső-voltai 
tárgyalások

Szerdán délelőtt a külügyminisz­
tériumban megkezdődtek a magyar 
és felső-voltai hivatalos tárgyalá­
sok. A tárgyalásokon részt vevő ma­
gyar küldöttséget Péter János, a 
felső-voltai küldöttséget Malick Zö­
mmé külügyminiszter vezeti.

Malick Zoromé, Felső-Volta Köz­
társaság külügyminisztere a kísé­
retében levő személyiségekkel szer­
dán délelőtt a Hősök terén megko­
szorúzta a Magyar Hősök Emlék­
művét. A koszorúzásnál jelen volt 
Péter János külügyminiszter. (MTI)

Zakir Husszein 
nyilatkozata

Zakir Husszein, az Indiai Köztársaság elnöke európai útja előtt — 
— amelynek során Magyarországra is ellátogat — fogadta az MTI delhi 
tudósítóját. A beszélgetés során melegen emlékezett meg a háború ki­
törése előtt tett budapesti látogatásáról, amikor Germanus Gyula társa­
ságában három napot töltött a magyar fővárosban. Sok szép emléket 
őriz azokból az időkből. Június elejei útjával kapcsolatban kijelentette:

— A jóakarat ügynöke akarok lenni Budapesten. Nekünk jó kapcso­
lataink vannak, de különösen kulturális és kereskedelmi téren még sok 
lehetőség van azok fejlesztésére. Nekünk előnyös Magyarországgal ke­
reskedni, Magyarországnak nincsenek politikai ambíciói Indiában, min­
den kapcsolatunk egyenlő partnerek megállapodásán alapszik.

Rátérve az égető külpolitikai kérdésekre, kijelentette, útja tapaszta­
latai mutatják majd meg. van-e lehetőség arra, hogy India nagyobb 
részt vállaljon a nemzetközi problémák megoldásában. Utalva a délke­
let-ázsiai helyzetre, aláhúzta India álláspontját azzal kapcsolatban, 
hogy a brit csapatoknak a következő években történő kivonása után 
szükséges-e katonai egyezményre lépniük az övezet országainak 
„Miszerintünk a britek semmiféle betöltendő űrt nem hagynak maguk 
után, s mi ellene vagyunk mindenfajta katonai paktumnak . .(MTI)

.J

Lassan kezd ősük a munka
Lassan halad a munka újrafelvé- 

tele a harmadik hete tartó francia- 
országi általános sztrájkban. Mind 
ez ideig a sztrájkkal elért jelentős 
eredmények alapján teljes munka­
felvételre csak a bankalkalmazot­
taknál, a fegyvergyári dolgozóknál, 
az elektromos és gázműveknél, 
valamint szerda reggeltől kezdve 
a szénbányászatban jelentősebb 
arányban került sor és részleges 
munka folyik a kohászatban. Vál­
tozatlan erővel folytatódik a 
sztrájkmozgalom a gépiparban és az 
autógyártásban, ahol a munkálta­
tók egyelőre erősen ellenállnak a 
dolgozók követeléseivel szemben.

Több áruház szerda reggel kinyi­
tott, miután a dolgozók csekély 
többséggel megszavazták a munka 
felvételét. A sztrájk befejezése 
szempontjából általában döntőnek 
tekintik a vasúti és a párizsi városi

FRANCIAORSZÁG

közlekedési dolgozók harcát. A vas­
útnál rendkívül ellentétes a dolgo­
zók álláspontja.

A pályaudvarok és munkahelyek 
egy része a sztrájk folytatása, má­
sok pedig a munka felvétele mel­
lett foglaltak állást. A munka fel­
vétele szempontjából csak némileg 
kedvezőbb a kép a párizsi metró­
nál és az autóbusz-közlekedési dol­
gozóknál. Itt a hírek szerint vala­
mivel több a munka felvétele mel­
lett, mint az ellene szavazó telep­
helyek száma.

A sztrájkoló dolgozóknak adott 
jelentős engedmények, tíz—tizenhat 
százalékos béremelések kapcsán, a

Combat szerdai számának vezércik­
ke felveti a gaulleista kormányzat 
felelősségét. Vagy elbírja a francia 
gazdasági élet a terhek ilyen mérvű 
növekedését, akkor megbocsáthatat­
lan bűn, hogy a kormány tíz éven 
át tizedszázalékról vitatkozott az 
emelést követelő munkásokkal, 
vagy pedig nem tudja elviselni. A 
miniszterelnök a lap szerint ebben 
az esetben „közönséges bűnöző ', aki 
hirtelen nagylelkűségével kockára 
teszi az ország egész gazdasági éle­
tét.

A sztrájkmozgalom elhúzódása 
kedden Párizsban, a város történe­
tében példátlan méretű forgalmi 
dugókat okozott. Délután és este 
órákon át szinte teljesen megbénult 
a forgalom a város belterületén 
Egyes helyeken a gépkocsik átlagos 
haladási sebessége óránként 100— 
150 métert tett ki. (MTI)

Gyásznap 
az EAK-ban

Szerdán délben egy percre megállt az 
élet az EAK-ban: országszerte egyper­
ces néma csenddel emlékeztek meg a 
tavalyi csatavesztésről és az izraeli ag­
resszió áldozatairól. A június 5-i évfor­
duló gyásznapja azonban — mint az 
Ábrám írja — egyben a helytállásra és 
az ellenállásra is felhív. Az EAK nem 
nyugodott bele a vereségbe és felké­
szült megszállt területeinek felszabadí­
tására.

A gyásznap alkalmából az Ahram is­
merteti Husszein jordán király üzene­
tét. Az uralkodó kifejti, hogy a vere­
ség feltárta ar arab nemzet gyenge 
pontjait, az arab intézmények és gon­
dolkodásmód hiányosságait, rádöbben­
tette a nemzetet az együttműködés hiá­
nyából fakadó veszélyre. Az arabok el­
lentétei, amelyek réseket nyitottak az 
ellenség előtt és amelyek felemésztették 
erejüket, fokozatosan kezdenek elsimul­
ni. Az arabok kapcsolatai mind szoro­
sabbá válnak.

Az Akhbar közli Szergej Vinogradov 
szovjet nagykövet nyilatkozatát.

A nagykövet hangsúlyozza, hogy az 
EAK helyzete az elmúlt év során sokat 
javult. A gazdasági nehézségek nem 
jelentik azt, hogy a helyzet válságos. 
Politikai síkon az EAK helyzete igen 
jó: álláspontja világos és a nép támo­
gatását élvezi. Ami a katonai helyzetet 
illeti, az EAK nagymértékben helyreál­
lította haderejét és ez a hadsereg ké­
pes a haza védelmére.

Izrael győzelme csak ideiglenes kato­
nai győzelem volt — folytatta Vinogra­
dov nagykövet. — Izrael és az Egyesült 
Államok nem érte el az agresszió fő 
célját, a haladó rendszer megdöntését 
Egyiptomban. Sőt az egyiptomi haladó 
rendszer erősebb mint volt.

Vinogradov kifejtette, hogy a válság 
békés rendezéséhez türelemre van szük­
ség. (MTI)

0 román legfelső bíróság határozata
Szerdán reggel közzétették a Román Szocialista Köztársaság legfelső bírósá­

gának határozatát. A Román KP KB plénumának egyes pártaktivisták rehabilitá­
lására vonatkozó határozatainak értelmében a legfelső bíróság főügyésze kérte 
a legfelső bíróság katonai kollégiuma 1954. április 14-én hozott ama ítéletének 
felülvizsgálatát, amely Lucretiu Patrascanut, és másokat békeellenes bűntett, va­
lamint hazaárulás vádjával marasztalta el. A legfelső bíróság a katonai plénum 
említett ítéletét 1968. május 28-án hozott határozatával hatálytalanította és meg­
állapította az elítélek ártatlanságát. Hasonló döntés született a Patrascanu-perben 
bűnrészesként szerepeltek ügyében, megsemmisítették a Patrascanuné és mások 
ellen hozott ítéleteket. (MTI)
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Ünnepélyes megnyitó 
a szabadtéri színpadon

MA KULTURÁLIS FESZTIVÁL, SPORTTALÁLKOZÓ, KIÁLLÍTÁS

LABDARÚGÁS 
Jugoszlávia—Anglia 1:0. 
Olaszország—Szovjetunió 0:0.

A 2X15 perces hosszabbítás sem hozott 
döntést. A sorsolás az olaszoknak ked­
vezett.

Ferencváros—Szombathely 2:1.

A Napló keddi számában már 
hírt adtunk arról, hogy Debrecen­
ben rendezik a mezőgazdasági és 
élelmiszeripari szakmunkástanulók 
országos találkozóját. Tegnap, szer­
dán este fél nyolc órai kezdettel ke­
rült sor a nagyerdei szabadtéri 
színpadon a háromnapos esemény- 
sorozat ünnepélyes megnyitására, 
amelyen a 750 magyar és számos 
külföldi szakmunkástanulón kívül 
megjelentek a rendező szervek kép­
viselői is.

A találkozót lllisz László, a KISZ 
Hajdú-Bihar Megyei Bizottságának 
első titkára nyitotta meg, köszöntve 
a külföldi és hazai vendégeket. A 
megnyitó után Bartha János, az or­
szágos találkozó szervező bizottsá­
gának elnöke, a megyei tanács vb 
elnökhelyettese, a Hajdú-Bihar Me­
gyei Tanács V. B. által alapított 
örökös vándorzászlót átadta a MÉM 
képviselőjének, majd Molnár 
György, a KISZ KB titkára tartott 
ünnepi beszédet.

A megnyitó és ünnepi beszéd 
után a találkozás részvevőinek és 
a vendégeknek szovjet művész- 
együttes adott műsort.

Az országos találkozó esemény-

sorozatai ma délelőtt megkezdőd­
nek; fél kilenckor a Bartók terem­
ben a kulturális fesztivál, ugyan­
ebben az időben a DEAC-pályán a 
sporttalálkozó, valamint tíz órakor 
az Agrártudományi Főiskolán ki­
állítás megnyitására kerül sor.

(b. ó.)
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